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Magvetés a családban – imára 
kulcsolt kézzel, lankadatlan hittel

A Drugeth grófok nyári 
várában 1646. április 

24-én a Szent György ró-
mai katolikus templom-
ban 63 ruszin pap jelen-
létében felolvasták az egri 
püspök és utódai jogha-
tóságának elismeréséről 
szóló eskü szövegét, akit 
mint igaz és törvényes 
egyházi vezetőjükként is-
mertek el. Ezzel a cseleke-
dettel a kárpáti ruszinok 
egy része tiszteletre méltó 
papjaik aláírásával hely-
reállította az euchariszti-
kus egységet a katolikus 
egyházzal, és annak fejé-
vel, a római pápával. Az 
esemény az ungvári unió 
néven vonult be a törté-
nelembe. Az elmúlt év-
századok során szerveze-
ti egységgé alakult keleti 
keresztények a Munkácsi 
Görögkatolikus Egyház-
megye által kapcsolódtak 
be a katolikus egyházba. 

Egyháztörténeti konferencia az Ortutay Elemér Görögkatolikus 
Központban

Szent György havá-
nak friss tavaszi le-

vegője, népzene hang-
jai és gyermekkacaj töl-
tötte meg április 22-én a 
Nagyberegi Tájház ud-
varát, ahol immár nyol-
cadik alkalommal ren-
dezték meg a Tájházak 

és Szabadtéri Múzeumok 
Napját. Az esemény nem 
csupán egy program volt 
a sok közül: valódi idő-
utazás, amelyben a múlt 
nemcsak megidéződött, 
hanem életre is kelt.

„Légy örömmondó bé-
kekövet…” – zendült 
fel a técsői reformá-
tus  templomban az 
ének, s vele együtt va-
lami csendes,  mégis 
erőt adó bizonyosság is 
megérkezett a szívekbe 
a Máramaros-Ugocsai 

Református Egyházme-
gye nőszövetségének ta-
vaszi csendesnapján. Az 
alkalom középpontjában 
ezúttal a család állt – az 
a hely, ahol a legnehe-
zebb, mégis a legáldot-
tabb a magvetés szol-
gálata.

A Magvetés  a  csa-
ládban témájára felfűzött 
csendesnap résztvevőit 
Mecséri Mónika, a megyei 
nőszövetség titkára és László 
Károly helyi lelkipásztor kö-
szöntötte, Isten gazdag áldá-
sát kérve az együttlétre. Már 
az első pillanatokban érezhe-

tő volt: ez a nap nem csu-
pán előadások sora lesz, 
hanem lelki megerősí-
tés azoknak, akik vet-
nek – gyakran könnyek 
között, imádságban, re-
ménységgel.

Nőszövetségi csendesnap Técsőn

Volt  idő ,  amikor 
a  c i t e r a  h a n g -

ja természetes része 
volt a kárpátaljai fal-
vak mindennapja i -
nak. Megszólalt a fo-
nóban, a kukoricafosz-
táskor, disznótorban, 
keresztelőn, s gyakran 
még a lakodalmakban 

is: egyszerűsége, tiszta 
csengése és közösségte-
remtő ereje miatt a nép-
élet egyik legkedvesebb 
hangszere volt. Az idő 
múlásával ugyan hal-
kult a hangja, ám nem 
tűnt el nyomtalanul. 

Részletek a 3. oldalon
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Magvetés a családban – imára kulcsolt 
kézzel, lankadatlan hittel

Nőszövetségi csendesnap Técsőn

A nyitóáhítatban Gál Lajos 
szeghalmi lelkipásztor az 1Mó-
zes 29. fejezete alapján Jákób, 
Lea és Ráhel történetén keresztül 
mutatott rá Isten formáló munká-
jára. Az igehirdetés arra emlékez-
tetett: Isten nem véletlenül helyez 
mellénk nehéz embereket, nehéz 
élethelyzeteket. Az Úr ezek által 
farag, tisztít, alakít bennünket. A 
fájdalmak, a meg nem értettség, 
a csalódások között is ott mun-
kál az Ő kegyelme. Mert Isten 
meglátja a megvetettet, lehajol a 
megalázotthoz, és éppen az em-
beri törések között mutatja meg 
leginkább irgalmát. Ahol meg-
sokasodik a bűn, ott még inkább 
túlárad a kegyelem – nem azért, 
hogy a bűnnek helyet adjunk, ha-
nem hogy meglássuk: Isten a leg-
kuszább emberi történetekben is 
rendet tud teremteni.

A nap főelőadását Nagy Zita 
pedagógus, fancsikai hitoktató 
tartotta, aki őszinte személyes-
séggel és mély hittel szólt a csa-
ládban végzett magvetés nehéz, 
mégis szent szolgálatáról. Elő-
adásának egyik legfontosabb üze-
nete az volt: a magvetés soha nem 
a mi érdemünk. Az igazi Magve-
tő maga az Úr, mi csupán kegye-
lemből lehetünk munkatársai eb-
ben a szolgálatban.

A családban vetni a legnehe-
zebb – hangzott el –, mert ott sze-
retnénk leginkább látni a gyümöl-
csöt. Ott fáj legjobban, ha a mag 
sokáig rejtve marad a föld alatt. 
Ott nehéz türelmesnek maradni, 
amikor úgy tűnik, a vetés hiába-
való. De Isten országában nincs 
elveszett mag. A magvető dol-
ga nem a növekedés kierőszako-
lása, hanem a hűség. Vetni alkal-
mas és alkalmatlan időben, kön�-
nyű és nehéz napokon, remény-
séggel és kitartással – a növeke-
dést Isten adja.

Az előadó felidézte a kilenc-
venes évek lelki ébredését, ami-
kor a nehézségek ellenére sok fi-
atal fordult Isten felé. Emlékez-
tetett: ma sem várhatunk kedve-
zőbb időkre. Nem mondhatjuk, 
hogy majd egyszer, ha könnyebb 
lesz. A magvetés ideje mindig 
most van. A családban, a gyer-
mekeink között, a hétköznapok 
egyszerű, sokszor fáradt pillana-

taiban. Mert Isten ma is ugyanaz, 
és ma is képes csodát tenni.

Megrendítő bizonyságtétellel 
szolgált Kiss Lívia, a Sámuel Ala-
pítvány égisze alatt működő viski 
családtípusú gyermekotthon édes-
anyja, aki férjével húsz éve él há-
zasságban, s két saját gyermekük 
mellett még kilencet neveltek fel 
szeretetben, hitben, szolgálatban. 
Szavai különös súllyal szóltak min-
den jelenlévőhöz, hiszen a min-
dennapok csendes, gyakran látha-
tatlan magvetéséről tett tanúságot. 
Elmondta: amikor elindultak ezen 
az úton, tele voltak kérdésekkel és 
aggodalmakkal. Nem tudták, ele-

gendők lesznek-e, képesek lesz-
nek-e helytállni. De Isten újra és 
újra megerősítette őket abban, hogy 
az alkalmasság nem belőlük fakad, 
hanem Tőle. „Elhívásunkkor nem 
azt mondta Isten, hogy tökéletessé 
tesz, hanem hogy alkalmassá” – fo-
galmazott. Ahogy a gyermekek fel-
nőttek, s többen már kirepültek a 
családi fészekből, egyre gyakrab-
ban fogalmazódik meg bennük a 
kérdés: vajon jó magvetők vol-
tak-e? Vajon elég volt-e, amit ad-
tak? A válasz azonban nem a töké-
letességben rejlik, hanem a hűség-
ben. Isten nem tökéletes szülőket 
keres, hanem engedelmeseket, akik 
nap mint nap újra kezükbe veszik a 
magot, és vetnek.

Kiss Lívia bizonyságtétele kü-
lönösen fontos figyelmeztetést 
hordozott minden szülő számára: 
a magvetés nem ér véget akkor, 
amikor a gyermek felnő. A kis-
gyermekkorban elhintett igei ma-
gok tovább élnek, de a szülői szol-
gálat nem zárul le azzal, hogy a 

gyermek kilép a családi házból. 
„Reggel fogj a magvetéshez, és 
ne pihentesd a kezed este sem” 
(Préd 11,6) – idézte az igét, hoz-
zátéve: ha gyermekeink felnőt-
tek is, imára kulcsolt kezeinket 
akkor sem engedhetjük le. Mert 
a szülői magvetés egyik legmé-
lyebb formája az imádság. Ami-
kor már nem tudunk helyettük 
dönteni, amikor nem tudjuk őket 
megóvni minden sebző úttól, ak-
kor is van mit tennünk: imádkoz-
ni értük. Csendben, kitartóan, hű-
séggel. Sokszor éppen ez a leg-
nehezebb és legáldottabb szolgá-
lat – elengedni őket, de soha nem 

leengedni az értük összekulcsolt 
kezeket.

A csendesnap zárásaként Zán 
Fábián Sándor, a Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház püspöke arra buzdí-
totta a jelenlévőket, hogy ne fárad-
janak bele a vetésbe. Az igemagot 
akkor is vetni kell, ha az idő ked-
vezőtlen, ha a széljárás bizonytalan, 
ha a körülmények nem ideálisak. 
A hit emberei előttünk sem vártak 
tökéletes időkre: mentek, vetettek, 
bíztak. És ma már láthatók a gyü-
mölcsök. Isten ma is ezt várja népé-
től: kérjük el Tőle naponta az erőt, 
és vessük a magot fáradhatatlanul, 
elsősorban a saját családjainkban, 
majd a ránk bízott világban. Hittel, 
türelemmel, szeretettel.

A csendesnap lelki gazdagsá-
gát a técsői hittanos gyermekek 
és a Técsői Református Líceum 
diákjainak szolgálata tette teljes-
sé, akik versekkel, énekekkel és 
jelenlétükkel is megerősítették: a 
magvetés nem hiábavaló. 

-marton-

Ukrajna hajlandó valamely 
azerbajdzsáni helyszínen tár-
gyalni Oroszországgal a há-
ború lezárásáról – jelentette 
ki Volodimir Zelenszkij ukrán 
elnök Bakuban, Ilham Aliyev 
azeri elnökkel folytatott meg-
beszélései után.

„Megvitattuk a béketörek-
véseket. Ukrajna számára na-
gyon fontos, hogy Oroszország-
ban legyen szilárd elhatározás 
ennek az igazságtalan háború-
nak a lezárására. Természete-
sen nagyra értékeljük partne-
reink szerepvállalását a közve-
títésben. Elmondtuk Azerbaj-
dzsán elnökének, hogy készek 
vagyunk háromoldalú tárgyalá-

Zelenszkij: Ukrajna hajlandó azerbajdzsáni 
helyszínen tárgyalni Oroszországgal

sokra is. Ilyeneket már tartottunk 
Törökországban és az amerikai 
partnereinkkel Svájcban” – idéz-
te az Ukrinform hírügynökség 
Zelenszkijt.

Az államfő hangsúlyozta, hogy 
Ukrajna kész a lehető leghama-
rabb egyeztetéseket kezdeni Azer-
bajdzsánban, amennyiben Orosz-
ország is készen áll a diplomáciai 
megoldásra.

Zelenszkij azt mondta, hogy 
azeri látogatásán aláírtak hat do-
kumentumot, köztük biztonsági 
megállapodásokat. „Ma hat do-
kumentumot írtunk alá, különbö-
ző területeken. A részleteket tár-
gyalódelegációink később min-
denképpen ismertetik. Most a 

legfontosabb terület a bizton-
ság és a védelmi ipari komple-
xum. Ukrajna bizonyította eb-
ben a háborúban, hogy ellen tud 
állni az agresszornak, és most 
megosztja tapasztalatait” – je-
lentette ki.

Zelenszkij külön kiemelte, 
hogy a nyílt háború alatt többször 
is találkozott már az azeri elnök-
kel, de ez volt az első hivatalos 
látogatása az országban. „Köszö-
nöm Azerbajdzsánnak, hogy tá-
mogatja szuverenitásunk és terü-
leti integritásunk megőrzését. Uk-
rajna is mindig így tett Azerbaj-
dzsánnal szemben” – fűzte hozzá 
az államfő.

MTI

Napelemparkot építenek a cser-
nobili erőmű területén, így biz-
tosítva a létesítmény áramellá-
tását. A napelemek egy hónapon 
belül megkezdik a villamos ener-
gia előállítását.

Szerhij Tarakanov, a nukleá-
ris létesítmény vezérigazgatója az 
UNIAN ukrán hírügynökségnek el-
mondta, hogy szinte kész a két me-
gawatt teljesítményű napelempark. 
„Még egy hónap, és üzembe he-
lyezzük az állomást.  Ez lehetővé 
teszi a villamosenergia-költségek 
csökkentését, amelyek jelentős ré-
szét teszik ki az objektum költség-
vetésének” – közölte. Megjegyez-
te, egyelőre nincs szó arról, hogy 
belépjenek a villamosenergia-piac-
ra, de nem zárja ki, hogy ilyen ter-
vek is felmerülhetnek a jövőben. 
„A kormány megbízott bennün-
ket az erőművi blokkok leszerelé-
sével és a szarkofág átalakításával, 
hogy biztonságos legyen a környe-
zetére, most ezen dolgozunk” – tet-
te hozzá a szakember, aki a cserno-
bili atomerőmű és a körülötte lévő 
tiltott zóna jövőjét abban látja, ha a 
területet fejlesztési övezetté alakít-
ják. „Itt elegendő hely van példá-
ul a zöld energiatermelés számára. 
Emellett megvan az infrastruktúra 
új atomerőművi blokkok telepítésé-
hez is. Elegendő vízkészlettel ren-
delkezünk és kiterjedt energiaháló-
zatunk van. Az engedélyezési folya-
mat is egyszerűbb lesz, mivel a til-
tott zónában nincs szükség lakossá-
gi meghallgatásokra. Ezt az egye-
dülálló területet a jövőben ki kell 
használni” – mondta Tarakanov.

Ugyanakkor a vezérigazgató el-
mondta: nem gondolja, hogy az erő-
mű energetikai potenciálja helyreál-
lítható lenne kis moduláris reakto-
rokkal (SMR). Közölte: az 1986 áp-
rilisában történt csernobili baleset ta-
nulságait figyelembe véve kizárólag 

Napelemparkot építenek a csernobili 
erőmű területén, így biztosítva a 

létesítmény áramellátását
kipróbált technológiákkal kell dol-
gozni; célszerűbb lenne nagy telje-
sítményű, bevált és magas biztonsá-
gi szintű reaktorokat építeni.

Az UNIAN hozzáfűzte, hogy 
a régi szarkofág fölé épített új 
biztonsági burkolat, amelyet egy 
orosz drón megrongált, sürgős ja-
vításra szorul. A 2025 februári 
drónbecsapódás és az azt követő 
tűz miatt a biztonsági burkolat el-
vesztette teljes tömítettségét. Hely-
reállításának teljes költsége elérhe-
ti az 500 millió eurót, és a munka 
akár 2030-ig is eltarthat. Az összeg 
egy részét Ukrajna nyugati partne-
rei már átutalták.

Az orosz rakéták és drónok fo-
lyamatos fenyegetést jelentenek 
az objektum biztonságára. A világ 
egyetlen atomerőművét sem tervez-
ték arra, hogy tartósan drón- vagy 
rakétatámadásoknak legyen kité-
ve – közölte, rámutatva arra, hogy 
a szarkofág megsemmisülne, ha 
Iszkander, Kinzsal vagy Kalibr tí-
pusú rakéta csapódna bele.

Az épület leomlását követően a 
védőburkolat alatti több száz ton-
nányi üzemanyag-maradvány, vala-
mint por a levegőbe jutna és felhőt 
képezne, amelyet a szél bármilyen 
irányba elsodorhat – mondta Szerhij 
Tarakanov. Hangsúlyozta, hogy je-
lenleg nincs közvetlen kockázata a 
régi szarkofág beomlásának, amely 
a közvetlenül az 1986-ban felrob-
bant négyes reaktor fölött található.

A tavalyi orosz dróntámadás 
jellege arra utal, hogy az inci-
dens szándékos volt. A táma-
dás célja feltehetően az objektum 
ellenállóképességének és a nemzet-
közi közösség reakciójának teszte-
lése volt. Egyetlen atomerőmű sem 
lehet harctér, a csernobili sem. Ez 
nukleáris terrorizmus Oroszország 
részéről – mondta a vezérigazgató.

MTI

Naperőmű építéséhez nyújt hitelt 
Ukrajnának az Európai Újjáépí-
tési és Fejlesztési Bank (EBRD).

A közép- és kelet-európai gaz-
daságok felzárkózásának támoga-
tására 1991-ben alapított londo-
ni székhelyű nemzetközi fejlesz-
tési pénzintézet pénteken közöl-
te, hogy 45 millió eurós hitellel já-
rul hozzá egy 106 megawatt (MW) 
teljesítményű napenergia-hasznosí-

tó komplexum és egy akkumuláto-
ros energiatároló rendszer kiépíté-
séhez, azzal a céllal, hogy erősítse 
Ukrajna energiaellátási biztonságát 
a háborús időszakban.

Az EBRD tájékoztatása sze-
rint üzembe helyezése után a léte-
sítmény éves szinten 141 gigawatt-
óra (GWh) villamosenergia-terme-
lést biztosít megújuló forrásokból.

A bank számításai szerint az új 
naperőmű évi 82 500 tonnával csök-
kentheti az ukrán energiaterme-
lő ágazat szén-dioxid-kibocsátását.

Az EBRD kiemeli azt is, hogy a 
jelenlegi időszakban, amikor az uk-
rán villamosenergia-infrastruktúra 
működésében súlyos fennakadáso-
kat okoznak az orosz támadások, a 

Naperőmű építéséhez nyújt hitelt 
Ukrajnának az EBRD

mostani programban szereplő léte-
sítményhez hasonló, megújuló for-
rásokat használó decentralizált ener-
giatermelő komplexumok elősegítik 
a hazai energiatermelés bővítését és 
erősítik az ukrán energiaipari ága-
zat ellenállóképességét.

Az EBRD közölte, hogy a be-
jelentett hitelprogramhoz az Euró-
pai Unió részbeni pénzügyi garan-
ciavállalást nyújt.

A  l o n d o -
ni bank a háború 
kezdete óta több 
mint 9,7 milliárd 
euró finanszírozást 
mozgósított ukraj-
nai programokra 
saját forrásokból 
és társfinanszíro-
zási partnerek be-
vonásával.

A z  E B R D 
kormányzótaná-

csa 2023 decemberében hagyta jóvá 
az igazgatóság által az ukrajnai tá-
mogatási programok folytatására 
kért 4 milliárd eurós tőkeemelést, 
amellyel az EBRD befizetett alaptő-
kéje 34 milliárd euróra emelkedett.

A bank erről szóló legutóbbi tá-
jékoztatása szerint a részvényesek 
a tőkeemelés csaknem 95 százalé-
kát lejegyezték.

Az EBRD beszámolója sze-
rint a tranzakcióban a hét veze-
tő ipari hatalom alkotta csoport 
(G7), az Európai Unió és az Eu-
rópai Beruházási Bank (EIB) ös�-
szes EBRD-részvényese, valamint 
a többi részvényes „elsöprő több-
sége” részt vett.

MTI
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380 esztendővel ezelőtt történt 
meg az ungvári unió

Egyháztörténeti konferencia az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban

A 380 évvel ezelőtt létrejött 
ungváriunió egyházi, szelle-
mi és kulturális örökségéről 
tartottak konferenciát Bereg-
szászon, az Ortutay Elemér 
Görögkatolikus Központban.

Köszöntő beszédében Marosi 
István, a központ igazgatója azt 

hangsúlyozta, hogy 1646 áprilisá-
ban fontos esemény történt Ung-
váron, hisz a csatlakozást köve-
tően a görögkatolikusok megha-
tározó egyházszervezetté fejlőd-
tek a Kárpátok gerincétől a Ma-
gyar Alföldig. Az ungvári egyhá-
zi unió létrejötte teremtette meg 
további egyházmegyék kialaku-
lását, s egyházközségeik ma már 
kelet-Közép-Európa számos or-
szágában, Szlovákiában, Cseh-
országban, Szerbiában, Romá-
niában, valamint az USA-ban is 

működnek. A papság a szorosan 
vett egyházi feladatokon túlmenő-
en társadalmi szerepet is vállalt az 
évszázadok folyamán, mellyel hí-
veiket szolgálva segítették azok 
boldogulását. 

Demkó Ferenc püspöki helynök 
a mostani esemény jelentőségéről 
szólva kiemelte: a tanácskozás tisz-
telgés az elődök emléke előtt, akik 

rendíthetetlen bátorságról és hűség-
ről tettek tanúbizonyságot. Napja-
inkban azért imádkozunk, hogy le-
gyenek a jövőben is egyházunknak 
ilyen elhivatott, rendületlen hívei. 

Béres  Péter,  az  Ungvári 
Görögkatolikus Szeminárium rek-
tora arra hívta fel a figyelmet, hogy 
az egyház mindenkor a szegények 
és az elesettek támasza. Nekünk er-
ről a küldetésünkről ma sem szabad 
megfeledkezni, s ebben jó példával 
jártak elől őseink. 

Orosz Atanáz miskolci me-

gyéspüspök azt hangsúlyozta, 
hogy a 380 évvel ezelőtt létre-
jött ungvári egyházi unió ma is 
jelentős mértékben befolyásol-
ja a görögkatolikusok identitását. 

A soknemzetiségű Kárpátal-
ja életében meghatározó szere-
pet játszanak a görögkatolikusok, 
köztük a magyarajkú hívek, fogal-
mazott Vida László, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
főkonzulja. Ez utóbbiak jelentő-
sen gazdagítják a magyar kultú-
rát, őrzik és továbbadják őseik hi-
tét, szokásait. A magyar kormány, 
ahogy eddig, a továbbiakban is 
támogatni fogja ezt a sokirányú, 
építő jellegű tevékenységet, hang-
súlyozta a diplomata. 

A továbbiakban bemutatásra 
kerültek azok az imakönyvek, fa-
ragványok, amelyek az unió kez-
deti időszakából származnak. A je-
lenlevők ugyancsak belelapozhat-
tak a Boldog Orosz Péter Pál élete 
és vértanúsága című kiadványba.

A nap folyamán számos elő-
adásra került sor. Ezekből a jelen-
levők megtudhatták, hogy az ung-
vári unió milyen jelentőséggel bír 
az egyetemes katolikus egyház 
és a magyarországi rekatolizáció 
szempontjából, valamint arról is 
hallhattak, hogy a 380 évvel ez-
előtt történt esemény milyen tár-
sadalmi-politikai állapotok között 
zajlott le, s miként hatott a kárpáti 
ruszinok további életére. Szó volt 
arról, hogy a mögöttünk hagyott 
csaknem négyszáz esztendő alatt 
milyen korszakok és irányzatok 
jellemezték a kárpátaljai rutén 
irodalmat. Megtudhattuk azt is, 
hogy II. Rákóczi Ferenc milyen 
viszonyt ápolt a görögkatolikus 
egyházzal, s miért nevezte a feje-
delem a kárpáti ruszinokat a leg-
hűségesebb népének.

Eszenyi Gábor

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátal-
jai Magyar Egyetem Felsőfokú 
Szakképzési Intézetében nem 
csupán tudást adnak át: jövőt 
formálnak. A leendő óvodape-
dagógusok képzésében ugyan-

is egyre hangsúlyosabbá válik, 
hogy a szakmai felkészültség 
mellett a kreativitás, a problé-
mamegoldó készség és a gyer-
mekekhez való érzékeny, rugal-
mas hozzáállás is meghatározó 
szerepet kapjon.

Ezt a szemléletet tükrözte az 
immár hetedik alkalommal meg-

Formálódnak a jövő óvodapedagógusai Beregszászon

Kreativitás és hivatástudat 
kéz a kézben

rendezett módszertani hét, amely 
a végzős óvodapedagógia szakos 
hallgatók képzésének egyik csúcs-
pontja. A rendezvény során a IV. 
évfolyamos diákok nemcsak szá-
mot adtak megszerzett tudásukról, 

hanem azt is megmutatták, miként 
tudják mindezt élményszerűen, kre-
atív formában közvetíteni a legki-
sebbek felé.

A megmérettetés különböző ka-
tegóriái – a plakátkészítéstől a já-
tékkészítésen és meseíráson át egé-
szen a bábkészítésig és improvizá-
cióig – mind azt szolgálták, hogy 

a hallgatók kibontakoztathassák 
egyéni ötleteiket. A program egy-
értelmű üzenete volt: az óvoda-
pedagógus nem pusztán ismeret-
átadó, hanem alkotó személyiség, 
aki képes varázslatossá tenni a ta-
nulás első lépéseit.

Az eredményhirdetéskor Soós 
Katalin intézményvezető is hang-
súlyozta: ez a hét nem csupán ver-
seny, hanem inspirációs tér is, 
ahol a diákok egymástól tanulva 
gazdagodnak új módszerekkel és 
ötletekkel. A kreativitás fejlesz-
tése ugyanis elengedhetetlen ah-
hoz, hogy a jövő pedagógusai ké-
pesek legyenek alkalmazkodni a 
gyermekek egyéni igényeihez és 
a folyamatosan változó világ ki-
hívásaihoz.

A kategóriák győztesei kö-
zött több hallgató is kiemelke-
dett: a legkreatívabb meseíró Illés 
Fanni lett, míg a játékkészítésben 
Danilovszka Bianka bizonyult a 
legjobbnak. A bábkészítés és az 
illusztráció terén Zubánics Ildi-
kó remekelt, aki végül a 2026-os 
év legkreatívabb óvónőjelöltje cí-
met is elnyerte.

A módszertani hét ismét be-
bizonyította: az óvodapedagó-
gus-képzés akkor lehet igazán 
eredményes, ha az elméleti tu-
dás és a kreatív önkifejezés egy-
mást erősítve van jelen. A bereg-
szászi intézményben pedig min-
dent megtesznek azért, hogy a 
jövő pedagógusai ne csupán fel-
készültek, hanem inspiráló egyé-
niségek is legyenek – olyanok, 
akik képesek maradandó élmé-
nyeket adni a rájuk bízott gyer-
mekeknek.

-kósa-

A háborús nehézségek és a min-
dennapokat átszövő bizonyta-
lanság ellenére is élő, gyarapo-
dó és megtartó közösség a Kár-
pátaljai Magyar Nagycsalá-
dosok Egyesülete (KMNE). Az 
egyesület nem csupán fennma-
radt a megpróbáltatások köze-
pette, hanem továbbra is fej-
lődik: növekszik a tagság, bő-
vül a programkínálat, és egyre 
több család talál benne valódi 
közösségre, kapaszkodóra, lel-
ki otthonra.

A KMNE ma már több mint 
ezer tagcsaládot fog össze Kár-
pátalja-szerte, s e sokszínű, nagy 
közösség életének gördülékeny 
szervezésében kulcsszerepet töl-
tenek be az úgynevezett összekö-
tők. Ők azok az elhivatott helyi 
segítők, akik közvetlen kapcsola-
tot tartanak a körzetükhöz tarto-
zó családokkal, miközben hidat 
képeznek a tagság és az egyesü-
let vezetősége között. Az össze-
kötői hálózat nem pusztán szer-
vezési feladatot lát el: jelenlétük 
személyes figyelmet, biztonsá-
got és közelséget jelent a csalá-
dok számára.

Ezek az önkéntes aktivisták 
negyedévente találkoznak, hogy 
közösen értékeljék az elmúlt idő-
szak eseményeit, megosszák ta-
pasztalataikat, megvitassák a fel-

merülő kérdéseket, és megter-
vezzék a következő hónapok kö-
zösségi alkalmait. Az idei máso-
dik találkozóra április 23-án ke-
rült sor a beregszászi református 
gyülekezet közösségi termében.

Tarpai József, a KMNE elnö-
ke a sajtónak nyilatkozva hang-
súlyozta: a mai felgyorsult, sok-
szor kiszámíthatatlan világban 
különösen nagy értéke van an-
nak, ha időt szánnak a megállás-
ra, a közös gondolkodásra, a ta-
pasztalatok megosztására.

– Nagyon fontos, hogy időről 
időre lelassuljunk, leüljünk, és ne 
csak a programok tanulságait be-
széljük át, hanem azt is, hogyan 
élik meg tagcsaládjaink a próbák-
kal teli hétköznapokat és az ün-
nepeket – fogalmazott.

Az elnök örömmel számolt 
be arról is, hogy a tagság tovább 
bővült, és stabilan 700–750 ak-
tív tagcsalád alkotja az egyesület 
magját. Különösen biztató, hogy 
mintegy ötszáz család rendsze-
resen és tevékenyen részt vesz 
a KMNE életében. A következő 
időszak egyik fontos célja, hogy 
a jelenleg még passzívabb csa-
ládokat is sikerüljön megszólí-
tani és bevonni a közösségi al-
kalmakba.

Ennek érdekében az elnök-

Összekötők találkozója

Gazdag programkínálattal 
erősíti a családokat a KMNE

ség úgy döntött: a jövőben a szo-
ciális támogatások odaítélésénél 
szempont lesz, hogy az adott csa-
lád részt vett-e legalább egy kö-
zösségi programon az év során. 
A döntés célja nem a kizárás, ha-
nem az ösztönzés: megerősíteni 
a családokat abban, hogy érde-
mes bekapcsolódniuk a közössé-
gi életbe, hiszen a közösen meg-
élt élmények, az egymásra figye-
lés és az összetartozás megtar-
tó erőt adnak. Ebben az össze-
kötők szerepe felbecsülhetetlen. 
Ők azok, akik személyesen szó-
lítják meg a családokat, tovább-
adják a lehetőségeket, bátoríta-
nak, hívnak és jelenlétükkel erő-
sítik a közösséget.

A KMNE programjai évről 
évre sokakat mozgatnak meg, a 
szervezők pedig tudatosan arra 
törekednek, hogy minden kor-
osztály megtalálja a számára ér-
tékes alkalmakat. A legkiseb-
bektől a kamaszokon át a szü-
lőkig mindenkit megszólítanak, 
hiszen a cél nem csupán a ki-
kapcsolódás, hanem a minősé-
gi együtt töltött idő, a közös él-
ményszerzés és a családi kapcso-
latok megerősítése.

Szilágyiné Tórh Gabriella 
alelnök elmondta: az elmúlt há-
rom hónapra tervezett valamen�-
nyi programot sikerült megva-

lósítani, ami a jelenlegi körül-
mények között különösen nagy 
eredmény. Nagy sikerrel zajlott a 
sísuli és a sítúrák programsoroza-
ta, sokakat vonzottak a házasság 
hete rendezvényei, a házaspáros 
hétvégék, valamint a kamaszhét-
vége is. A KMNE következő ne-
gyedéve is gazdag és sokszínű 
programkínálatot ígér. A közel-
jövő egyik kiemelt eseménye az 
édesanyák hete lesz, amely iránt 
már most nagy az érdeklődés. 
Folytatódik a népszerű Önellátó 
család program, emellett bicikli-
túrák, sportnap, valamint családi 
hétvége is várja az érdeklődőket 
a Vadvölgyben.

A KMNE közösségépítő 
munkájának lényege változatlan: 
alkalmat teremteni arra, hogy 
a családok együtt lehessenek. 
Mert a közösen eltöltött idő, az 
egymás felé forduló figyelem, a 
megélt örömök és megtartó kap-
csolatok ma talán fontosabbak, 
mint valaha. Kárpátalján, ahol 
a mindennapok terhei sokszor 
nehezednek a családokra, min-
den ilyen együttlét megerősítés, 
minden közös program kapasz-
kodó, minden találkozás annak 
bizonyítéka, hogy közösségben 
könnyebb megmaradni.

-csongori-
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Elejét lásd az 1. oldalon
A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesületének 
(KMNE) fiataljai számára idén 
első alkalommal került megren-
dezésre a nagy népszerűség-
nek örvendő kamasz hétvége. 
A program gördülékenységé-
ért most Dancs Katalin elnöksé-
gi tag felelt. Közel 50 fiatal uta-
zott el és töltött együtt egy hét-
végét, így több segítő szakem-
ber és nagycsaládos szülő velük 
tartott. Köszönjük Varga Gab-
riella és Mészáros Renáta men-
tálhigiénés szakembereknek, a 
Tóth és Szűcs családnak, illet-
ve Kőszegi Szilviának és Var-
ga Anitának, hogy vállalták az 
alkalom kiegészítését, színesí-
tését. A következőkben egy lel-
kes résztvevő élmény beszámo-
lóját olvashatják.

„A kamasz hétvégét április 17–
19. között szervezték meg Viskán, a 
Vadvölgy Panzióban. Összesen 47 
kamasz vett részt a hétvégén.

Elsőként ismerkedős játékot 
játszottunk, mivel nem mindenki 
ismerte egymást. Ezután szabad-
idő következett: volt, aki biliárdo-
zott, beszélgetett vagy a meden-
cében pihent.

A következő programunk a 
„Ki vagyok én a maszk mögött?” 

Kamasz hétvége a Vadvölgy Panzióban

Egy fiatal mindennapi 
megküzdése

téma volt, amelyről közösen beszél-
gettünk. Ezután ismét szabadidőnk 
volt, majd megbeszéltük azt is, mi-
lyen lánynak és fiúnak lenni. Ebéd 
után sétálni mentünk. Visszatérés 
után az „Elfogadlak, elfogadsz” té-
mát dolgoztuk fel. Itt is játszottunk, 

hogy ne csak az előadásra figyel-
jünk, hanem egymásra is. A prog-
ram után ismét szabadidő és meden-
cézés következett, majd vacsoráz-
tunk. Este megnéztünk egy filmet, 

amelyet mindenki megértett és 
élvezett. A film után szabad fog-
lalkozás volt: beszélgettünk, bi-
liárdoztunk. Másnap már senki 
sem akart hazamenni, mindenki 
szívesen maradt volna még egy 
kicsit, de sajnos, véget ért a ka-
masz hétvége.

Nem először vettem részt 
ilyen alkalmon, mégis mindig 
meglep, amikor olyan emberek-
kel találkozom, akikről nem is 
gondoltam volna, hogy ott lesz-
nek. Nagy örömmel tölt el, ami-
kor régen látott barátokkal és ba-
rátnőkkel találkozom, és együtt 

tölthetünk egy hétvégét, miköz-
ben új emlékeket szerzünk.

Remélem, hogy mindenki sok 
szép élménnyel tért haza.”

Kozma Katalin résztvevő

– Imitt-amott mégiscsak zöl-
dül a határ…

– Az ősziek a vastag hótaka-
rónak köszönhetően szerencsé-
sen átteleltek, ám egy idő 
óta már ezek a parcellák 
is szomjaznak – mondja 
beszélgetőpartnerem. – A 
szárba szökkenés, a ka-
lászképzés időszakát él-
jük, ilyenkor az éltető csa-
padékra nagy szükség len-
ne, mivel valójában ez ha-
tározza meg a kalász nagy-
ságát. Ha csak később nyíl-
nak meg az ég csatornái, 
teltebbek lesznek ugyan a 
szemek, de maga a kalász a 
megszokottnál kisebb mé-
retű marad. Még akkor is, 
ha idejében megtörtént a 
táblák fejtrágyázása. En-
nek a nem igazán olcsó 
műveletnek a hatékonysá-
ga, éppen a vízhiány mi-
att, az idén erősen megkér-
dőjeleződik. Esőre várnak 
a tavasziak is. Ezek kelé-
sét a téli csapadék segítet-
te, ám azóta a talaj víztar-
talékai erősen megfogyat-
koztak. A termőréteg a kul-
túrnövényeink számára megha-
tározó 10-15 cm-es mélységben 
csaknem csontszáraz. Ennek kö-
vetkeztében, no meg a hideg éj-
szakák miatt, is nem indult növe-
kedésnek a március végén, ápri-
lis elején elültetett burgonya sem. 

Tavaszi forduló – 2026

Esőre várva
Vastag porfelhőt hord a szél a Latorca-mentén elterülő földeken. 
Az apró agyagszemcséket akkor is felkapja a hideg északi-észak-
keleti fuvallat, ha éppen ott nem tárcsáznak, nem vetnek a földmű-
vesek. Errefelé immáron két hónapja nem áztatta eső a határt, szá-
molt be a szomorú helyzetről Kovács Árpád, Kisgejőcön élő falu-
gazdász. Ilyen száraz tavaszra nem is emlékszünk. Nem csoda, ha 
a növénytermesztők jelentős része kivár: halogatja az amúgy már 
aktuálissá vált kukorica, napraforgó vetését.

A legtöbb helyen újra kell vetni a 
petrezselymet és a sárgarépát. Sze-
rencsére a borsó, a vörös- és a fok-
hagyma még állja a sarat.

– Öntözés, palántázás…
– Természetesen sokakban fel-

merült, hogy a leveszöldségek 
ágyásait időnként meg kellene lo-
csolni, ám míg ezek a növények 
nem keltek ki, félő, hogy a mi agya-
gos földünk annyira összetömörö-

dik, hogy azon a kemény rétegen 
nem tudnak áttörni a zsenge nö-
vények apró hajtásai. Öntözni ná-
lunk igazából csak a kelés után 
célszerű. Ami pedig a palántaül-
tetést illeti: ugyan sok helyen már 
odanőttek a fiatal növényi sarjak, 
hogy kihelyezzük ezeket, ám félő, 
hogy a szinte állandóan erősen 
fújó szél kiszárítja a hajtásokat, 
mielőtt azok megerednének. Így 
aztán ezzel a teendővel még vá-
runk. Egyébként is, nemcsak az 
áprilisi, de gyakran a májusi haj-
nalok is fagyokkal érkeznek. Nem 
árt óvatosnak lenni. 

– Milyen hangulatban lát-
nak hozzá a tavaszi munkák el-
végzéséhez az Ung-vidéki mező-

gazdászok?
– Komoly elkesere-

dettség tapasztalható a 
gyümölcskertészek köré-
ben, hisz sorrendben im-
már harmadik esztende-
je jelentősen károsodnak 
termőfáink. Nagy való-
színűséggel ismét oda lett 
az ültetvények hozamának 
jelentős része. Ez alól ta-
lán az alma, a későbbi vi-
rágzású körte és néhány 
szilvafajta jelent kivé-
telt. A gazdák hangulatá-
ra rányomja bélyegét az 
a tény is, hogy a termény-
feleslegen jelenleg alacso-
nyabb – csupán 6, 5 - 7 
hrivnyás – áron tudnak 
csak túladni, mint amen�-
nyiért azt ősszel megtehet-
ték. Eközben pedig a mű-
trágya átlagosan mintegy 
30-35 százalékkal drágult. 
Úgy tapasztaltam, hogy a 
kereskedők még tovább 
srófolták volna az árakat, 

ám a raktáron levő készletek egy 
része már így sem talált vevőre. 
De alapjában véve a korán bekö-
szöntő aszály rontja el leginkább 
a termelők hangulatát. Várunk az 
éltető csapadékra.

-ardai-

 A múlt nyomában, a jelen 
örömével

Tájházak és Szabadtéri Múzeumok Napja a Nagyberegi 
Tájházban

A Salánkról, Verbőcről, Me-
zőváriból, Beregszászból és 
Nagyberegről érkezett közel 
száz résztvevőt már az udva-
ron hangulatos népzene fogadta, 
majd a Tulipán Tanoda – Magyar 
Népművészeti Iskola verbőci 
növendékeinek előadása nyi-
totta meg a programot. A fiata-
lok tánca és muzsikája mintegy 
hidat vert múlt és jelen között, 
megmutatva: a hagyomány nem 
poros emlék, hanem élő, lükte-
tő valóság.

A megnyitón Gál Adél, a táj-
ház koordinátora elmondta: a 
program ahhoz a Kárpát-meden-
cei kezdeményezéshez kapcsoló-
dik, amelyet a Tájházak és Sza-
badtéri Múzeumok Szövetsége 
indított el 2013-ban, s amelyhez 
Kárpátaljáról egyedüliként csat-
lakoztak. A hagyományokhoz hí-
ven a rendezvényt minden év-
ben Szent György napjához kö-
zel eső hétvégén tartják, amely a 
magyar néphagyományban a jó-
szágok kihajtásának, valamint a 
pásztorok és béresek szegődte-
tésének jeles napját jelentette. 
„Fontos számunkra, hogy élő táj-
házként működjünk, hogy a gye-
rekek ne csak halljanak a múlt-
ról, hanem át is élhessék azt. Ép-

pen ezért programjainkat min-
dig tematikusan szervezzük, így 
idén a pásztorélet áll a közép-
pontban” – mondta.

Molnár Krisztina, a Fodó 
Sándor Kulturális Központ veze-
tője, a Pro Cultura Subcarpathica 
munkatársa arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy a hagyományok 
továbbadása csak akkor lehet 
hiteles, ha az élménnyé válik. 
„Arra törekszünk, hogy a népi 
kultúra ne csupán tananyag le-
gyen, hanem kézzel fogható, át-
élhető valóság. A tájház kivá-
ló helyszíne ennek, hiszen itt a 
gyerekek nemcsak néznek, ha-
nem alkotnak, játszanak és köz-
ben tanulnak.

Gyebnár István, Magyar-
ország Beregszászi Konzulá-
tusának első beosztott kon-
zulja beszédében a hely szim-
bolikus erejét emelte ki: ez a 
tájház nem csupán egy kiállí-
tótér, hanem egy élő közössé-
gi tér, „múltunk dobogó szí-
ve”, amit a szervezők élet-
tel töltenek meg, mondta. Azt 
hirdeti, hogy bár változnak az 

idők, az alapjaink szilárdak. 
Itt ,  Nagyberegen a hagyo-
mány nem múlt idő, hanem 
jelen idejű valóság.

A Nagyberegi Tájház való-
ban „élő tájház”: falai között 
nem vitrinek mögé zárt tárgyak 
mesélnek, hanem emberek, moz-
dulatok, ízek és hangok. A részt-
vevők kiscsoportokban járhatták 
végig a berendezett szobákat, be-
tekintést nyerve a régi paraszti 
élet mindennapjaiba. Az udvaron 
népi játékok várták a fiatalokat, 
és sétát tehettek a Szikura József 
Botanikus Kertben is. A kézmű-
ves foglalkozásokon – a pász-
torkultúra tematikájához illesz-
kedve – Gogola Évával a gyap-
júfeldolgozás, Markó Veroniká-
val a vesszőfonás, Kepics And-
reával pedig a bőrművesség rej-
telmeibe nyerhettek betekintést, 
miközben a verbőci fiatalok ve-
zette táncházban mindenki meg-
tapasztalta a közös tánc örömét.

A Nagyberegi Tájház mun-
katársai külön figyelmet fordí-
tanak a népi gasztronómia meg-
ismertetésére is, hiszen a hagyo-
mányok ízei éppúgy részei örök-
ségünknek, mint a tárgyak vagy 
a dallamok. A tájház kemencéje 
ezúttal is melegséget és ottho-
nosságot árasztott: benne Olasz 
Piroska, a tájház gazdaasszonya 

készítette el a frissen sült hagy-
más-szalonnás kenyérlángost, 
amelynek illata messziről hí-
vogatta a vendégeket. S arról is 
meggyőződtünk, hogy a közö-
sen elfogyasztott falatok nem-
csak jóllakatnak, hanem közös-
séget is teremtenek – akárcsak 
egykor a falusi portákon.

Ez a nap túlmutatott egy 
egyszerű rendezvényen. A 
Nagyberegi Tájház példát mu-
tat arra, miként lehet a hagyo-
mányt nemcsak megőrizni, ha-
nem továbbélni. Itt a fiatalok 
nemcsak megismerik őseik vilá-
gát, hanem részévé is válnak an-
nak: felöltik a népviseletet, kéz-
be veszik a régi mesterségek esz-
közeit, és saját élményeiken ke-
resztül értik meg, mit jelent kö-
zösséghez tartozni.

A Tájházak és Szabadté-
ri Múzeumok Napja kárpátal-
jai rendezvénye ismét bebizo-
nyította: a múlt akkor válik iga-
zán értékké, ha jelen időben él-
jük meg. Nagyberegen pedig ez a 
jelen élő, színes és reményt adó.

Kósa Eszter
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Hitélet

„Fiacskáim, ne szóval szeres-
sünk, se nyelvvel; hanem cseleke-
dettel és valósággal.” (1Jn 3, 18)

János, aki ezt a levelet írta, az 
első tanítványok közé tartozott; a 
halászháló mellől hívta el az Úr. 
Ő volt az a bizonyos „szeretett ta-
nítvány”, aki Jézus vállaira haj-
totta a fejét az utolsó vacsorán. 
Ő írta a János evangéliumát és a 
Jelenések könyvét is. A címzettek 
az első keresztyének, a hívő nép.

Mit hallasz ki ezekből a levél-
sorokból? „Aki szeret engem, az 
megmutatja a tetteivel is.” „Ha 
én szeretek valakit, nem elég, ha 
csak a szám jár, a valóságban is 
meg kell mutatni a szeretetemet.”

Például: ha szereted az édes-
anyádat, akkor szó nélkül felmo-
sogatsz, kivasalod az ingedet, 
megtisztítod az ablakot stb. 

Ha szeret engem a férjem, ak-
kor eljön velem sétálni, vesz néha 
virágot, megemlékezik az évfor-
dulókról stb. 

Ha szeret a testvérem, akkor 
megengedi, hogy használjam a 
számítógépét, néha felvegyem 
a márkás cipőjét, és vesz nekem 
ajándékot stb. 

Ha szeretem a barátnőmet, 
akkor szánok rá időt, hogy meg-
hallgassam a panaszait és megőr-
zöm a titkait stb.

Így igaz! Tettekkel, cselekede-
tekkel is ki kell mutatnunk szere-
tetünket azok iránt, akik szüksé-
get szenvednek, akik búskomorak 
és megértésre vágynak, akik ma-
gányosak és igényelik a szemé-
lyes jelenlétünket, a részvétünket, 
időnket. Kell a tett, a cselekedet!

Eszembe jutott, hogy ha a sze-

Szeretlek!
retett János apostol most élne, ak-
kor még valamit hozzáírna a le-
veléhez. Valahogy így: A szere-
tetedet ne intézd el egy szép cso-
magolású külföldi csokoládéval. 
Mondd ki: szeretlek! A születés-
napi üdvözletedet és jókívánsá-
godat ne csak a papírlapra írd 
rá! Öleld át és mondd meg, mi-
lyen sokat jelent ő néked, és azt, 
hogy szereted. Az agyonajándé-
kozott gyermekednek mondd el: 
szeretlek, Isten ajándéka vagy a 
számomra! A házassági évfordu-
lón mondd meg a feleségednek, 
férjednek, hogy fontos fele-ré-
sze vagy az életemnek, nem cse-
rélnélek fel senki másért, szeret-
lek, szeretlek!

Szűkszavúvá, némává vált 
ez a modern, technikai világ. 
Elég az anyag, a csomag, a do-
boz, a pénz, az ajándék. Nincs 
szó az emberek ajkán, nem tud-
ják kimondani, miért teszem, mi-
ért adom: mert szeretlek, értékel-
lek, fontos vagy nekem, hozzám 
tartozol, részem vagy. Szeretlek! 

Meg kell találnunk a helyes 
arányt, a szeretet közlésének és 
megértetésének a módját. Sze-
retnünk kell, de nemcsak aján-
dékkal, nemcsak szóval, hanem 
szívből, igazán! 

Nyisd meg a szemeimet, hogy 
észrevegyem az embereket magam 
körül, akik szomjazzák a szeretetet! 
Jézusom, töltsd fel szívemet a Te 
szereteteddel, hogy tudjam tovább-
adni azt, amit rám bíztál! Szeretni 
vágylak életemmel Téged. Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

– Kockázat nélkül nem megy 
– vallja a Csetfalván élő Kósa 
Sándor barátom, aki párjával, 
Annával együtt árusítja a fia-

tal növényeket. – A paradicsom 
egyébként sok mindent elvisel, 
tapasztalatom szerint a plusz 5 
fokos hőmérsékletnél még nem 
károsodik. Természetesen sen-
kinek sem ajánljuk, hogy min-
dent egy lapra feltéve most ül-
tesse be az erre a célra kijelölt 
egész parcellát, ám mindenkép-
pen javasoljuk, hogy próbakép-
pen helyezzen ki néhány pa-
lántát. Hisz mindnyájan tisztá-

Indul a palántaszezon

Kockázat nélkül nem megy
Bár még időnként csípős reggelekre ébredünk, a bátrabb házias�-
szonyok már kiültették a korai palánták egy részét. Főként a hideg-
tűrő zöldségfélék zsenge sarjai kerültek kihelyezésre: a karalábé, a 
káposzta, a karfiol. A beregszászi piacon már bő két héttel ezelőtt 
elkezdődött a palántaszezon. A zöldségkertészek a már említett ká-
posztafélék mellett paradicsom-, uborka- és virágpalántákat kínál-
nak megvételre. 

ban vagyunk vele, hogy a foganás 
egy hosszabb, bő két héten át tar-
tó folyamat, s ha sikeresen lezaj-
lik, akkor ennyi időt mindenkép-

pen nyertünk. Egyébként az utób-
bi hetek napfényes meleg időjárá-
sa kedvezett a palánták fejlődésé-
nek, azok kellőképpen megedződ-
tek, így bátran ajánljuk az ismerő-
seinknek. 

– Árak, fajtaválaszték…
– Az árak terén a tavalyihoz ké-

pest nincs változás, a paradicsom 
szálja 5 hrivnyába kerül, a káposz-
taféléké 3 hrivnyába. Paradicsom-
ból a szokásosnak megfelelően, bő-

séges a kínálat. Kapható nálunk a 
sokak által kedvelt Ökörszív, il-
letve a sárga színű. De van emel-
lett futó-, szilva-, illetve rózsa-
szín paradicsomunk, meg a ha-
gyományos, lének való Volgog-
rádi. És a repertoárból természe-
tesen nem hagyható ki a piros 
korai sem, melyből ez idő tájt a 
legtöbb fogy. Sokan egyébként 
10-15 szálat vesznek az általuk 
kedvelt fajtából.

– Látom, bőséges a virág
palánta-választék is.

– Ezek közül azokat szapo-
rítjuk, amelyek a legkedvelteb-
bek a vásárlók körében már évek 
óta – veszi át a szót a feleség, 
Anna. – A gerbera mellett őszi-
rózsát, bársonykát (büdöskét) és 
a Zinniját (csutorát) ajánljuk is-
merőseink figyelmébe. A virág-
palánták kiültetése így, április 
vége felé már nagyon időszerű.

– No és mi a helyzet a pap-
rikával?

– Azt ajánlom, hogy ezzel a ké-
nyes, hidegre különösen érzékeny 
növénnyel várjunk még legalább 
másfél hetet. Akkor viszont már 
bőséges lesz belőle a felhozatal. 

A többi palántaárus kínála-
tát szemrevételezve láttuk, hogy 
már beszerezhető a gumós zel-
ler, a cékla, valamint az uborka 
palántája. Ez utóbbiból az egyik 
ismerős asszonyság vásárolt is 
néhány pohárral. Mint elmondta, 
a kiültetéssel mindenképpen vár 
legalább tíz napot, addig pedig a 
fűtetlen előszobában az ablaknál 
elhelyezve edzi a növényeket. 

Egyszóval, a palánta beszer-
zésével és kihelyezésével jó, ha 
most is a fokozatosság elvét ér-
vényesítjük. S lehet, hogy közben 
újratervezzük a zöldségágyáso-
kat és időközben egy újabb részt 
is felásunk.

-ardai-

Örömzenélés Sárosorosziban
Kárpátaljai citerások találkozója, másodszor

Sárosorosziban immár máso-
dik alkalommal bizonyosodott 
be: a citera nem csupán múl-
tunk emléke, hanem élő örök-
ség, amely ma is képes közös-
séget formálni, örömöt adni és 
hidat verni nemzedékek között.

Az Együtt Sárosorosziért ci-
vil szervezet, Gáti Gyöngyi kez-
deményezését felkarolva, másod-
szor rendezte meg a Kárpátaljai 
citerások találkozóját, amely ez-
úttal is a közös muzsikálás, a ha-
gyományőrzés és az öröm jegyé-
ben telt. A találkozó célja nem 
csupán az volt, hogy megszólal-
jon a citera, hanem az is, hogy 
újra rangot kapjon, helyet nyerjen 
a fiatalok szívében, és tovább él-
jen azok kezében, akik ma tanul-
ják a pengetés mesterségét.

Az ötlet megszületéséről 
Gáti Gyöngyi, a rendezvény 
megálmodója, a Sárosoroszi Te-
hetséggondozó Műhely vezetője 
mesélt. Mint elmondta, a közös-
ségi médiában figyelt fel arra, 
hogy Szabolcs-Szatmár-Bereg 
vármegye citerásai rekordot ál-
lítottak fel: egyszerre 205-en 
játszottak együtt. Ekkor fogal-
mazódott meg benne a gondo-
lat: miért ne lehetne Kárpát-
alján is hasonló, hagyomány-
teremtő szándékú találkozót 
szervezni? Az első alkalommal 
mintegy húsz citerás muzsikált 
együtt, idén pedig már ötven 
fiatal pengette egyszerre hang-
szerét – ez önmagában is bizo-
nyítéka annak, hogy a kezdemé-

nyezés gyökeret vert és növeke-
désnek indult.

A citera ma sokak számára a 
népzene egyik kedves és ismert 
hangszere, mégis meglepő, hogy 
népi hangszereink között viszony-
lag fiatalnak számít: a 19. század-
ban terjedt el szélesebb körben. Gáti 
Gyöngyi emlékeztetett rá, hogy el-
sősorban a szegényebb rétegek 
hangszere volt: falusi embereké, 
tanyasi gazdáké, uradalmi cseléde-
ké. Egyszerűsége adta a szépségét 
is: szinte bárki elkészíthette magá-
nak, csupán a húrokat kellett boltban 
megvásárolni. A 20. század közepé-
re a citera szinte minden dalkedve-
lő parasztember kezében ott volt, s 
nemcsak a férfiak, hanem asszonyok 
és gyermekek is szívesen játszottak 
rajta. Ahol nem tellett nagyzenére, 
ott a citera szólt – és elég volt ahhoz, 
hogy táncra perdüljön a közösség.

A második alkalommal megren-
dezett találkozó résztvevőit Gyebnár 
István, Magyarország Beregszá-
szi Konzulátusának első beosztott 
konzulja köszöntötte, aki elismerés-
sel szólt a kárpátaljai népzene- és 
néptáncoktatás színvonaláról, vala-
mint a fiatalok lelkesedéséről. Hang-
súlyozta: különösen értékes minden 
olyan kezdeményezés, amely a ha-
gyományok továbbéltetését szolgál-
ja, s közben közösséget is épít.

Pál Katalin, a Hagyományok 
Háza Hálózat kárpátaljai kiren-
deltségének vezetője szintén mél-
tatta a találkozót, amelynek leg-
nagyobb erejét az együtt muzsi-
kálás örömében látja. Mint mond-
ta, itt nem a verseny, nem az ös�-
szehasonlítás a fontos, hanem az a 

közös élmény, amelyet a zene ad. 
Külön öröm számára, hogy a már 
kiforrott citerások mellett egészen 
apró gyermekek is hangszerrel a ke-
zükben állnak színpadra. Emlékez-
tetett arra is, hogy Kárpátalján ko-
moly hagyománya van a citeramu-
zsikának: hajdan sok bálban cite-
rások húzták a talpalávalót, a 70-es 
évek végén Nagypaládon a László 
Sanyi bácsi vezette citerazenekar 
örvendett nagy népszerűségnek, s 
az Ungvár melletti Palló is jó hírű 
citeraegyüttessel büszkélkedhetett. 

„Nagyon jó, hogy ma is vannak el-
kötelezett tanárok, akik fontosnak 
tartják a citeramuzsika ápolását és 
átadását, képezik magukat és ennyi 
gyereket nevelnek” – hangsúlyozta.

Tóth Győző, a KárpátHáz ci-
vil szervezet ügyvezető igazgatója 
ugyancsak elismeréssel szólt azok-
ról a zenepedagógusokról, akik szív-
ügyüknek tekintik a népi hangszerek 
megismertetését és a tiszta forrásból 
táplálkozó népzenei kultúra tovább-
adását. „Örül a szívem, amikor en�-
nyi népviseletbe öltözött fiatalt látok 
együtt, akik együtt táncolnak, együtt 
muzsikálnak. Ez azt jelenti, hogy 
minden nehézség ellenére vannak, 
akik őrzik és továbbadják hagyomá-
nyainkat, s ez reményre ad okot, hogy 

30–40 év múlva is lesznek, akik mű-
velik ezt, lesznek magyarok ezen a 
vidéken” – fogalmazott.

A jó hangulatú délután során 
nyolc citeraegyüttes és szólista lé-
pett színpadra. Muzsikált a Tulipán 
Tanoda Kisgejőci Citeraegyüttese 
Györkéné Csákány Marianna veze-
tésével, a Viski Folkműhely Zengő 
Citerásai Heczel Katalin irányításá-
val, a Salánki Laptarózsa ének- és 
citeraegyüttes kezdő és haladó 
csoportja Csehily Mária vezetésé-
vel, a Salánki Tulipán Tanoda Cse-

resznyevirág citeraegyüttese Ha-
rangozó Magdolna vezetésével, a 
Nagypaládi Művészeti Iskola Pen-
getők citeraegyüttese Simon Sarolta 
vezetésével, a Beregszászi Rezeda 
Folkműhely szólistája, Bakó Bian-
ka, a KárpátHáz Ritmus- és hang-
műhely badalói citeraegyüttese Gáti 
Gyöngyi oktatásával, valamint a 
Sárosoroszi Tehetséggondozó Mű-
hely Hangraforgó citeraegyüttese.

A találkozó egyik legfeleme-
lőbb pillanata a finálé volt: ötven 
citerás pengette egyszerre hang-
szerét, szatmári népdalokat szólal-
tatva meg. A közös muzsikálás ere-
je egyszerre volt megható és fel-
emelő – ritka pillanat, amikor en�-
nyi fiatal egy szívvel, egy ritmus-

ra szólaltat meg egy régi hang-
szert, új élettel töltve meg annak 
hangját. Külön örömöt jelentett, 
hogy a rendezvényt megtisztel-
te jelenlétével Magyarországról 
Tóth Gyula, a Népművészet Ifjú 
Mestere, aki virtuóz citerajátéká-
val fergeteges hangulatot terem-
tett a táncházban.

A délután programját gazdagí-
totta a Sárosoroszi Kultúrház Mi-
hók Erika vezette Kökörcsin ha-
gyományőrző csoportjának elő-
adása, a Biró Hajla Ágnes vezette 
Hangraforgó furulyaegyüttes fel-
lépése, valamint a Boróka gyer-
mek néptáncegyüttes produkció-
ja, László Georgina koreográfiá-
jával. A kézműves-foglalkozáso-
kon Horváth Erika és csapata se-
gítségével virágok, kulcstartók 
és karkötők készültek, így a zene 
mellett az alkotás öröme is helyet 
kapott ezen a napon.

A találkozó jótékonysági célt is 
szolgált: az adakozók ezúttal Ma-
jor Ádám halábori kisfiú gyógyke-
zeléséhez járulhattak hozzá. A dél-
után folyamán 20 ezer hrivnya és 
11 ezer forint gyűlt össze. Szép bi-
zonyítéka ez annak, hogy a népze-
ne nemcsak összeköt, hanem cse-
lekvő szeretetre is indít.

A rendezvény – mely a Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt., a 
Csoóri Sándor Alap, a Hagyo-
mányok Háza Hálózat – Kárpát-
alja, a KárpátHáz és az Együtt 
Sárosorosziért civil szervezet tá-
mogatásával valósult meg – ismét 
bebizonyította: a citera több mint 
hangszer. Emlékezet, örökség, 
közösség és jövő egyszerre. Mert 
amikor ötven gyermek egyszer-
re pengeti meg a húrokat, ott nem 
csupán dallam születik. Ott hagyo-
mány szólal meg. Ott a múlt talál-
kozik a jövővel. Ott a zene nem-
csak felcsendül, hanem tovább él.

Kósa Eszter
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Az „Erő a múltból, jövő a kö-
zösségben” címmel útjára in-
dított, átfogó pedagógiai prog-
ramsorozat első állomására 
került sor 2026. április 17-én 
a Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet beregszá-
szi tagozatának szervezésében. 
A módszertani-gyakorlati sze-
minárium az „Utazó fejedelem 
– Rákóczi nyomában a legen-
dák térképén” címet viselte, és 
kifejezetten a magyar tannyel-
vű oktatási intézmények alsó 
tagozatos pedagógusait hívta 
közös gondolkodásra. A talál-
kozón 22 elhivatott kárpátal-
jai tanító vett részt, akik nyi-
tottsággal érkeztek, hogy a Rá-
kóczi 350 emlékév apropóján 
új, interdiszciplináris módsze-
rekkel gazdagítsák oktatói esz-
köztárukat.

A napot Gabóda Béla, a Kár-
pátaljai Pedagógus-továbbképző 
Intézet Beregszászi Tagozatának 
vezetője nyitotta meg. Köszön-
tőjében hangsúlyozta a szakmai 
közösség erejét, majd részlete-
sen bemutatta a műhelymunka 
célkitűzéseit: a cél nem csupán 
az ismeretátadás, hanem a mo-
dern pedagógiai módszertanok 
ötvözése a nemzeti történelmi 
örökséggel. Ezt követte a szak-
mai blokk, amelyet Kudlotyák 

Pedagógiai szakmai nap a Rákóczi Emlékév jegyében

 A múlt öröksége az 
iskolapadokban

Krisztina, a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Egyetem Fel-
sőfokú Szakképzési Intézetének 
tanára nyitott meg „Rákóczi virá-
gai” – Kárpátaljai tör-
téneti és helyi mondák 
című előadásával. A ta-
nárnő a névadó mon-
dagyűjtemény elemzé-
se során arra világított 
rá, hogy a népi történe-
tek hogyan válhatnak a 
kisiskolások számára is 
átélhetővé és érthetővé. 
Érvelése szerint a helyi 
legendák beépítése az 
oktatásba akkor a leg-
hatékonyabb, ha krea-
tív projektekre támasz-
kodunk: a résztvevők 
megismerhették a virtu-
ális kirándulásokkal ki-
egészített közös térkép-
készítés, a drámapeda-
gógiai elemekre épülő 
színdarabok és a közös 
képregényalkotás rej-
telmeit, emellett nagy 
hangsúlyt fektetett a te-
matikus kézműves foglalkozások-
ra és a családok bevonásának fon-
tosságára is.

A tör ténet i  u tazás t  zenei 
é lmények  sz ínes í te t t ék ,  h i -
szen a nap következő részében 
Györkéné Csákány Marianna, a 

Tulipán Tanoda Magyar Népmű-
vészeti Iskola kisgejőci tagoza-
tának énektanára, a Gyöngyka-
láris Kórusiskola vezetője tar-
tott előadást „A kuruckor ze-
néje – a szabadságharc dalla-
mai” címmel. Az előadó a kor-
szak legjellemzőbb zenei világát 
hozta el a pedagógusoknak, be-
mutatva a katonadalok, a bujdo-
só énekek és a tánczene külön-
leges hangulatát. Kiemelt sze-
repet kapott a korszak jelképes 

hangszere, a tárogató, amely-
nek története és hangzása sokak 
számára tette felejthetetlenné az 
alkalmat. Az előadást egy inte-
raktív, közös énektanulás zár-
ta: a résztvevők a tanárnő veze-
tésével gyakorolták a „Csínom 

Palkó, Csínom Jankó” és a „Te 
vagy a legény, Tyukodi pajtás” 
című örökzöld dalokat, amelye-
ket a jövőben saját tanítványaik-
nak is továbbadhatnak.

A nap elméleti zárásaként 
Gabóda Béla a projektpedagógia 
alapjait és gyakorlati alkalmazá-
sát elemezte „Kompetencia-fej-
lesztés projektmódszerrel” cím-
mel. Előadása nemcsak történeti 
áttekintést nyújtott, hanem konk-
rét definíciókkal és csoportosítá-

si szempontokkal segítette a pe-
dagógusokat, majd bemutatta, ho-
gyan alkalmazható ez a módszer 
a Rákóczi-évhez kapcsolódóan. 
Olyan inspiráló példákon keresz-
tül vezette végig a hallgatóságot, 
mint a „Rodostói Kakukkos Óra” 

drámaprojekt, a „Cum Deo” 
zászló készítése, a mesemon-
dó délutánok és a zene-mozgás 
alapú „Kuruc Toborzó” foglal-
kozások.

A szeminárium második fe-
lében a pedagógusok elméleti 
tudásukat a gyakorlatba ültet-
ve, csoportos műhelymunká-
ban vettek részt, „II. Rákóczi 
Ferenc és kora – egy kis törté-
nész szemével” címmel. A fel-
adat célja a kutatói szemlélet 
fejlesztése volt: a kiscsopor-
tok Rákóczi életének különbö-
ző mérföldköveit dolgozták fel, 
így a gyermekkortól kezdve a 
kurucok életén és a szabadság-
harc eseményein át egészen a 
bujdosásig minden témakör te-
rítékre került. A pedagógusok 
képes plakátokat és mini tab-
lókat készítettek, majd a közös 
kiállítás keretében szóbeli pre-
zentációk során osztották meg 
egymással alkotásaikat. 

A foglalkozás egyik legmeg-
hatóbb momentuma az volt, ami-
kor a résztvevők felolvasták a II. 
Rákóczi Ferenchez írt üzenetei-
ket, ezzel is személyessé téve a 
történelmi kapcsolatot. 

A tartalmas szakmai napot 
a résztvevők rövid, kötetlen 
messenger-üzenetekben érté-
kelték, összegzésként pedig el-
mondható, hogy az esemény 
nemcsak új módszertani tudás-
sal gazdagította az alsó tagoza-
tos tanítókat, de közösségformá-
ló erővel is bírt, megerősítve őket 
abban, hogy a múlt átörökítése a 
jövő közösségépítésének legfon-
tosabb záloga.

Gabóda Béla

A Kunszentmártonban mű-
ködő „Köttön Vezér” Honis-
mereti Egyesület április 18-án 
ünnepelte a magyar költészet 
napját. A városi Kaszinó épü-
letében megtartott rendezvény 
vendége a Magyar Múzsa című 
kulturális folyóirat volt, illet-
ve a lap szerkesztőiből és szer-
zőiből álló csapat. A kulturá-
lis program első lépéseként 
a vendégek Mártonfi Benke 
Márta vezetésével megnézték 
a Tüskevár Fekete István Em-
lékházat, ami a nagy magyar 
író Kunszentmártonban eltöl-
tött éveire emlékeztet. A kez-
deményezés Mártától indult, 
aki erre a célra a saját ingatla-
nát ajánlotta fel. Tavaly szep-
temberben volt az ünnepélyes 
megnyitó, amire Fekete István 
unokahúga is eljött.

Az irodalmi rendezvény há-
ziasszonya ugyancsak Mártonfi 
Benke Márta volt, aki nem csu-
pán a Honismereti Egyesület 
társelnöke, de egyben a Magyar 
Múzsa alapító szerkesztője is. A 
köszöntője után elsőként a Ma-
gyar Múzsa névről beszélt, ami 
több száz éves múltra tekint vis�-
sza. Beszélt a folyóirat indulásá-
ról is. Elmondta, hogy dr. Lovas 
Dániel és Kósa Csaba kezdemé-
nyezésére először 2008-ban je-
lent meg Kecskeméten. Sajnos a 
forráshiány miatt csak két évet 
élt meg. 2017-ben indult újra, 
ugyancsak Lovas Dániel veze-
tésével, immár a Magyar Új-
ságírók Közössége (MÚK) égi-
sze alatt. Ma is a szakmai szer-
vezet jelenteti meg dr. Szilvay 
Balázs elnök vezetésével. Ki-
emelte, hogy a MÚK tagjai kö-

A Magyar Múzsa 
Kunszentmártonban

zött rengeteg a szépíró, a vezetők 
ezért alapítottak egy irodalmi fo-
lyóiratot a Magyarországon egy-
kor elterjedt literátus újságírás ha-
gyományait követve. Külön meg-
említette a folyóiratban megje-
lent Kunszentmártonnal kapcso-
latos írásokat.

Ezt követően Balogh And-
rea Johanna kapta meg a szót, aki 
2026-tól a lap főszerkesztője. Meg-
köszönte a megtisztelő meghívást, 
elmondta, mennyire örül, hogy a 
városban ilyen sokan érdeklődnek 
az irodalom és azon belül a költé-
szet iránt. Ismertette a programját, 
a lappal kapcsolatos elképzeléseit. 
Fontosnak tartja, hogy az irodalmat 
elvigyék az iskolába, hogy a diá-
kok személyesen találkozhassanak 
a kortárs szerzőkkel, a saját előadá-
sukban hallhassák a műveiket. El-
mondta, hogy jelentős változások 
történtek a lapnál, nem csupán a 
szépirodalom van a középpontban. 
A megújult Múzsában több új rovat 
indult, új témákat is behozott, de a 
korábbi iránytól nem tért el, tovább-
ra is a konzervatív nemzeti szemlé-
let a mérvadó. A főszerkesztő rövi-
den ismertette a márciusban meg-
jelent új számot.

Ezt követően Tornai Xénia köl-
tő, a Magyar Múzsa felfedezett-
je kapott szót. Bemutatkozásában 
elmondta, hogy ő későn kezdett el 
írni, hat éve jelent meg az első ver-
se, mégpedig a Magyar Múzsában. 
A klasszikus verseket szereti, ezt be 
is bizonyította a közönség számára. 
Majd Katzler Hilda költő-újságíró 
következett, aki a folyóirat 2017-es 
újraindulása óta tagja a szerkesztő-
ségnek, ő végzi a korrektúrát. Rövid 
bemutatkozásában elmondta, hogy 
két kötet szerzője, számos szak-

mai szervezet tagja, 2024-ig ő volt 
a MÚK irodavezetője. Három ver-
sét olvasta fel.

Turbók Attila költő és újság-
író amellett, hogy a folyóirat szer-
kesztője, egyben a társaság legta-
pasztaltabb tagja. Eddig hat verses-
kötetet jegyez. Elmondta, hogy az 
első verse kereken hatvan éve je-
lent meg nyomtatásban. Korábban 
dolgozott a Mozgó Világnál, az If-
júsági Magazinnál és a Börtönúj-
ságnál is. Három versét olvasta fel. 

Magyary Hunor író-költő, pol-
gári nevén Marjai László 2020 óta 
publikál a folyóiratban, ennek kap-

csán számos, a laphoz köthető ren-
dezvényen vett részt. Bemutatko-
zásában elmondta, miért ír álnéven. 
Beszélt az irodalommal való kap-
csolatáról, a könyveiről, a jövőbe-
li terveiről. Három, a folyóiratban 
megjelent versét olvasta fel. 

Török Nándor költő Felvidék 
szülötte. A 2017-es újrainduláskor 
gyakran publikált a Múzsában, az-
tán következett egy hosszabb szü-
net, két éve újra a lap szerzői gárdá-
jához tartozik. Az írás mellett fon-
tos irodalomszervezői tevékenysé-
get is folytat.

Végül, de nem utolsósorban, 
ahogy Benke Márta mondta, Len-
gyel János író-újságíró, történész 
következett, aki 2020 óta a Múzsa 
szerkesztője. Benke Márta a bemu-
tatójában elmondta, hogy János ko-
rábban négy évig volt a MÚK el-
nökségi tagja, nagy szerepet játszik 
a lap reklámozásában és terjeszté-
sében. Rengeteg rendezvényt szer-
vezett és Magyarországon kívül 
számos országba juttatta el a la-
pot. 2023-ban Márta és János ala-
pították meg a Magyar Múzsa Ba-
ráti Társaságot, ami jelentős szere-
pet játszik a folyóirat életében. Len-

gyel János megemlítette a kárpát-
aljai származását, elmondta, hogy 
kicsit kilóg a csapatból, mert ő in-
kább prózát ír. Ezúttal a 2023-ban 
„Elgyönyört élet” címmel megje-
lent verseskötetéből olvasott fel há-
rom művet. 

Az említetteken kívül bemutat-
kozott még Herbály Tibor, a folyó-
irat tördelője is, aki 2017 óta tagja 
a szerkesztőség csapatának. Herby, 
ahogy a barátai szólítják, nem tu-
dott eljönni Kunszentmártonba, a 
közönség két, a mesterséges intel-
ligencia segítségével készített ze-

nés videóját láthatta és hallhat-
ta. Benke Márta elmondta, hogy 
Herby hosszú évek óta foglalko-
zik zeneszerzéssel, többek kö-
zött az ő verseiből is megzené-
sített néhányat. Meg kell emlí-
teni, hogy a rendezvényre eljött 
Stók Lajos kárpátaljai vadász-író 
is, aki többször publikált a Ma-
gyar Múzsában.

A rendezvény végén Balogh 
Andrea Johanna és Turbók Atti-
la dedikálták a legújabb köny-
veiket. Lengyel János a közön-
ség tagjai között a Magyar Mú-
zsa eddig megjelent számait 

osztotta szét, 
de a Magyar 
Újságírók Kö-
zössége aján-
dékából jutott 
a „Köttön Ve-
zér” Honisme-
reti Egyesü-
letnek és a Jó-
zsef Attila Vá-
rosi Könyvtár-
nak is.

A k u l t u -
rális program 
harmadik ré-
szeként a ven-
dégek Barna 
Gábor vezeté-
sével megnéz-
hették a Kaszi-
nó épületében 

berendezett múzeumot, amely a 
kommunista diktatúra vészkor-
szakában Kunszentmártonba és 
környékére kitelepített emberek-
nek állít emléket.

Tartalmas és érdekes kul-
turális hétvégi program volt 
mind a vendégek, mind a ven-
déglátók számára. Külön ki 
kell emelni a „Köttön Ve-
zér” Honismereti  Egyesü-
let munkáját, amely társaság 
rengeteget tett már eddig is 
Kunszentmártonért!

Mitracsek Ödön
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Eladó családi ház Ópályi köz-
pontjában! 100 m2, szoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, ka-
zánház. Gáz- és vegyestüzelés. 
Vásárosnaménytól 20 km, 
Mátészalkától 5 km. Irányár 
25 millió forint. Mobil: +3620-
4367773 telefonszámon.

Felhívás 
XX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferen-
cia – 2026. május 15.

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és 
a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány az Országos Tu-
dományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) 
programjával együttműködve, a Kulturális és Innováci-
ós Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, valamint 
a Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpoliti-
kai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatá-
sával meghirdeti a jubileumi XX. Kárpátaljai Tudomá-
nyos Diákköri Konferenciát (XX. KTDK), amely min-
den év tavaszán az Ukrán Tudomány Napja alkalmából 
kerül megrendezésre.

A konferencia időpontja és helyszíne: 2026. má-
jus 15., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la, Beregszász.

A KTDK célja: a kárpátaljai felsőoktatásban tanulók 
magyar nyelvű szakmai önképzésének és kapcsolatépí-
tésének ösztönzése.

A XX. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű 
tudományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, 
amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás 
fiatal kutatók és befogadó műhelyeik között új tudomá-
nyos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már létező 
kapcsolatok elmélyítését.

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőok-
tatási intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben 
résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos te-
vékenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe 
beleértendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a cél-
nyelven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztve-
vők számára a XXXVIII. OTDK-ra delegáló első fordu-
lós (intézményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szek-
ciójának formai követelményeit, melyek a https://otdk.
hu/otdk2025/szekciok-felhivasai/ oldalon találhatók meg 
minden szekció 1. sz. mellékletében.

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar 
vonatkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szak-
területet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a kö-
vetkezők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudomá-
nyok, matematika; humán tudományok, informatika, ké-
mia, vegyipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudomá-
nyok, művészetek és művészettudomány, orvos- és egész-
ségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és taní-
tásmódszertan, társadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kér-
jük, egyeztessenek a szervezőkkel.

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felü-
leten van lehetőség:

https://forms.gle/Ytwftx1CmcnMxf8g7
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hall-
gató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka ere-
detiségét (plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilat-
kozatot, valamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát 
igazoló dokumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon 
is várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az 
Alapítvány irodájában.

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2026. márci-
us 6., 09.00 óráig várjuk.

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizáró-

lag elektronikus formában legkésőbb
2026. március 6., 09.00 óráig lehet feltölteni a regiszt-

rációs felületre, illetve elküldhető az genius.kftt@kmf.
org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírál-
tatására és bemutatására nincs mód!

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálato-
kat kap.

A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak fel-
kérése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK 
Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítsé-
gével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok el-
készülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb 
a konferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az op-
ponensek által adott pontszámokkal indul a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és a www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, 
regisztrációs díj nincs.

További információ az alábbi elérhetőségeken kapható:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
Tel.: + 380-31-24-2-50-12 (149-es mellék)
E-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Csatlakozz csapatunkhoz! Felszolgálót, takarítót, moso-
gatót keresünk a Kiserdő kávézóba (a keresztúri letérő-
nél). Versenyképes fizetés. Érd.: tel. 0956264332.

Halálos kimenetellel vég-
ződő közlekedési baleset 
történt Huszt kivezető 
szakaszán.

A rendőrség  a r ró l 
adott tájékoztatást, hogy 
a Mercedes Sprinter 29 
éves vezetője elgázolt 
egy nőt, aki az úttesten 
tartózkodott. A balesetet 
maga a sofőr jelentette a 
rendőrség 102-es segély-
hívó vonalán. A sérült a 
helyszínen életét vesztet-

Halálos gázolás a Huszti 
járásban

te, a mentősök már csak 
a halál beálltát állapítot-
ták meg. 

A sofőr józan volt a vo-
lán mögött, aki már nem 
tudta elkerülni a gázolást. 
A járművet a rendőrség le-
foglalta és saját telephe-
lyére szállíttatta. A ható-
ság halálos kimenetellel 
végződő közlekedési bal-
eset okozása miatt kezde-
ményezett büntetőjogi el-
járást.

Kenőpénz elfogadásának 
gyanújával őrizetbe vet-
ték a beregszászi katona-
orvosi bizottság (VLK) 
vezetőjét – számolt be 
rendőrségi forrásokra hi-
vatkozva Vitalij Glagola 
ungvári újságíró Teleg-
ram-csatornáján.

Az Ukrán Állami Nyo-
mozó Iroda (DBR) közlése 
szerint a hatóságok az Uk-
rán Biztonsági Szolgálattal 
(SZBU) és a nemzeti rend-
őrséggel közösen hajtották 
végre az akciót. A nyomo-
zás jelenlegi állása szerint 
a gyanúsított olyan rend-
szert működtetett, amely-
nek keretében pénzért cse-
rébe katonai szolgálatra al-
kalmatlansági igazolásokat 
állítottak ki.

Félmillió dollárt találtak a 
beregszászi katonaorvosi 

bizottság vezetőjénél
Sajtóértesülések sze-

rint az ügy főszereplő-
je Volodimir Pauk bőr- és 
nemigyógyász szakorvos, 
aki egyben a beregszá-
szi kórház mellett műkö-
dő katonaorvosi bizottság 
vezetője.

A hatóságok információi 
alapján a férfit tetten érték, 
miközben jogtalan anyagi 
juttatást vett át egy katoná-
tól, akinek „segítséget ígért” 
a szolgálatra való alkalmat-
lanság megállapításában.

Az őrizetbe vételt kö-
vetően házkutatásokat tar-
tottak. A beszámolók sze-
rint a gyanúsított otthoná-
ban közel 500 ezer ameri-
kai dollár készpénzt talál-
tak. Az ügyben még tart a 
nyomozás, írja a kiszo.net.

Súlyos iskolai incidens 
történt április 16-án Csa-
pon. Egy 15 éves diák a 
tanóra alatt több lövést 
adott le, egyik osztály-
társa vállon sérült. A fiú 
a lövöldözés után meg-
próbált elmenekülni, de 
a rendőrök rövid időn be-
lül elfogták. A fegyvert le-
foglalták.

Az előzetes adatok sze-
rint egy átalakított riasztó-
pisztolyról van szó, ame-
lyet házilag készített lősze-
rekkel töltöttek meg.

Az ügyészség közlése 
szerint a fiatalt a büntető-
eljárási törvénykönyv 208. 
cikke alapján őrizetbe vet-
ték. A nyomozás jelenleg 
több irányban zajlik: vizs-
gálják a fegyver eredetét, a 
támadás pontos motiváció-
ját és minden olyan körül-
ményt, amely a bűncselek-
ményhez vezethetett.

Az eset után  az isko-
la igazgatója, Maha Lász-

Lövöldözés a csapi iskolában: több 
lehetséges indítékot vizsgálnak

ló közösségi oldalán arról 
írt: az intézményt a rend-
őrség előzetes vizsgálata 
alapján terrortámadás ér-
hette, és állítása szerint is-
meretlen személyek tele-
fonon keresztül kénysze-
ríthették a kilencedikes di-
ákot a lövöldözésre.

Az igazgató közölte 
azt is, hogy az iskola mű-
ködése nem állt le, a taní-
tás folytatódik, ugyanak-
kor több biztonsági intéz-
kedést vezettek be. Meg-
erősítették a belépők el-
lenőrzését, az iskolába nem 
tanulók csak szünetekben, 
ellenőrzés után léphetnek 
be, a tanulók tanítási idő-
ben nem hagyhatják el az 
intézmény területét. A ter-
vek szerint kezdeménye-
zik iskolarendőr alkalma-
zását is. A szülőket arra ké-
rik, figyeljék jobban gyer-
mekeik online kapcsolatait 
és internethasználatát, szá-
mol be a kiszo.net.

A szomszédok riasztották 
a katasztrófa-elhárítási 
szolgálatot arról a tűzeset-
ről, ami a Huszti járásban 
található Velikij Rakovec 
(Nagyrákóc) egyik portá-
ján keletkezett.

A segítség megérkezé-
séig a házigazdának sike-
rült kimenekítenie az is-
tállóban tartott jószágait. A 
tűzoltók több egységgel vo-
nultak a helyszínre és kezd-
ték el megfékezni a nagy te-
rületen tomboló lángokat.

Kiégett az autó, de a jószágok 
megmenekültek

Az oltást nagyban ne-
hezítette a padláson tá-
rolt széna, ami folyamato-
san izzott. A közelben tar-
tott személyautót is elér-
te a tűz, ami jelentős mér-
tékben megrongálódott. 
A 100 négyzetméteres te-
rületen elterjedt lángokat 
két óra alatt sikerült fel-
számolni.

Személyi sérülés sze-
rencsére nem történt és a 
családi házat is sikerült ép-
ségben megóvni.



Csütörtök Május 7.

Köszöntjük Gizella, Bendegúz nevű olvasóinkat!

Hétfő Május 4.

Köszöntjük Mónika, Flórián nevű olvasóinkat!

Kedd Május 5.

Köszöntjük Györgyi nevű olvasóinkat!

Szerda Május 6.

Köszöntjük Ivett, Frida nevű olvasóinkat!

2026. 
április 29.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Castle
Amerikai sor.
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:35 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:55 Éttermek csatája
21:30 Határtalan szerelem

Magyar sorozat
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 XXI. század - A 

legendák velünk 
élnek

00:10 Született feleségek
Amerikai sorozat

01:25 Nyomtalanul
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Vadvilág – hó-

napról hónapra
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: IX. – 

Népzenei Sereg-
szemle Délvidéken

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Tápiószőlős
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Magyarország, 
szeretlek!

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
21:00 Kékfény
21:50 Derrick

Német bűnügyi té-
véfilmsor.

22:50 Kenó
22:54 Időjárás-jelentés
23:00 Columbo

Angol krimisor.
00:20 Mesterember leszek
00:50 Családi kör

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:10 Summa
06:35 Öt kontinens
07:05 Család'26
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Kontúr
08:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
08:50 Álomkeringő

Magyar romanti-
kus film

10:20 Mindennapi
10:22 Ő és én: Zöldy Pál
10:25 Agapé
11:25 A bolond lány

Tévéjáték
12:55 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:25 Kárpáti Krónika
15:20 Sípos gazda 

házhoz megy
15:30 A Nagyok
16:00 Nagy pillanatok
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:35 Időjárás-jelentés
17:40 Agenda plusz
17:50 Röplabda, 

TippmixPro Fér-
fi NBI Extraliga

20:00 Nagy Diák Rákó-
czi-teszt – 
Rákóczi 350

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Azt beszélik
23:25 Könyvjelző – Ta-

karó Mihály 
műsora

23:55 Rejtélyes 
XX. század

00:25 Csináljuk a fesz-
tivált 5. évad – 
Válogatás

00:35 Agytorna

07:30 Női kézilabda 
Magyar Kupa

09:10 UEFA Európa 
Liga és Konferen-
cia-liga magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 FIZZ Liga
12:30 Góóól!
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Szabadidő
14:00 Forma-2 – Főfutam
15:00 Forma-1 – Futam
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kézilabda-

magazin
18:15 Góóól!2

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:35 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:20 Éttermek csatája
20:40 UEFA Bajno-

kok Ligája 
2025-2026 – 
Elődöntő

23:15 RTL Híradó - 
Késő esti kiadás

23:50 Házon kívül
01:00 Lehetsz séf
01:35 Nyomtalanul

Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Álmok álmodói
06:55 Srpski ekran
07:20 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: X. – 

Gyermek nép-
tánc-antológia

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Szászvár
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés

18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:35 Magyarország, 
szeretlek!

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:55 SzerencsePerc
21:00 A dinasztia virága

Chinese történelmi 
dráma

21:50 Davos 1917: Az éj 
királynői
Történelmi filmsor.

22:35 Kenó
22:37 Időjárás-jelentés
22:45 Bonifácia nővér 

rejtélyes esetei
Angol tévéfilmsor.

23:30 Erdei utakon
00:00 Családi kör

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:10 Esély
06:35 Planet ’26
06:55 Magyar gazda
07:15 Időjárás-jelentés
07:25 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:30 Családi kör
08:15 Családi kör
08:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:15 Librettó
10:15 Mindennapi
10:19 Ő és én: Gulyásné 

Vastag Irén
10:20 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Rang és mód

Tévéjáték
12:50 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Család'26
15:10 Öröm-körben
15:20 M5 História – 

Történelmi 
rangadó

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:25 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Petőfi Popszínpad
20:30 Frakk, a 

macskák réme
20:35 Világ-mesék
20:45 Gusztáv
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok
21:35 Ridikül
22:30 Kékfény
23:20 Kommentár Klub
00:10 Planet ’26

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

08:00 FIZZ Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 FIZZ Liga
12:30 Határtalan 

pályákon
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Hajime
14:05 Atlétikai váltó-

világbajnokság
15:00 Kézilabda-

magazin
16:00 Góóól!2
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:15 Teleshop
10:45 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:40 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:35 Határtalan szerelem

Magyar sorozat
23:10 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:45 UEFA Bajnokok 

Ligája 2025-2026 
- Összefoglaló

00:20 Heti Hetes
01:50 Mozaik

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:20 Ecranul nostru
07:45 Mesterember leszek
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XI. – 

Kallós Zoltán 
Népzeneiskola

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Kesztölc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék

18:55 Fekete szív- A
Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Magyarország, 
szeretlek!

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Az élet dicsérete

Angol tévéfilmsor.
21:55 Agapé
22:55 Kenó
22:56 Időjárás-jelentés
23:00 A kiválasztottak

Angol történelmi 
filmsor.

00:10 A Nagyok
00:35 Nagy pillanatok
00:45 Álmok álmodói
00:55 Családi kör

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:15 Kárpáti Krónika
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:15 Egészségünkre!
07:40 Családi kör
08:25 Családi kör
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Librettó
10:25 Mindennapi
10:26 Ő és én: Sági Péter
10:30 Rome Reports -

Vatikáni híradó
10:50 Templomaink
10:55 Találkozás
11:10 Lélekhangok
11:15 Mindennapi
11:25 A Nagyok – Visz-

szaemlékezések
11:30 Jaguár

Játékfilm
12:55 Mentőötlet
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:10 Örökölt tárgyaink
15:20 Jézus
16:05 Família Kft.
16:30 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:19 Agenda plusz
18:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
20:25 Frakk, a 

macskák réme
20:35 Világ-mesék
20:45 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 SZFE a filmvásznon
23:30 M5 História
00:10 Mesék a 

takarásból

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

08:10 Kézilabda-
magazin

09:05 Góóól!2
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
12:30 Hajime
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
15:30 Női kézilabda 

Magyar Kupa
17:15 Nemzeti 
Sporthíradó
17:30 Boxutca
18:20 K&H férfi 

kézilabda liga

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:30 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:25 Határtalan szerelem

Magyar sorozat
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 Brandmánia
00:00 Friderikusz 

TalkShow

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:42 Vers mindenkinek
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski utrinki
07:15 Kvartett
07:45 Erdei utakon
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Vers mindenkinek
10:18 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: 

XII. – Udvarhely 
Néptáncműhely

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:40 Vers mindenkinek
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:15 Vers mindenkinek
17:25 Ízőrzők: Álmosd
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:35 Magyarország, 
szeretlek!

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:50 Hatoslottó sorsolás
21:00 Fábry
22:15 Kenó
22:16 Időjárás-jelentés
22:20 Szerelem életre

halálra
Francia filmdráma

00:00 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:10 Világ
06:35 Kárpát-medence
06:55 Fülszöveg: 

Bánki Éva
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Családi kör
08:20 Vers mindenkinek
08:24 Családi kör
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Librettó
10:25 Mindennapi
10:26 Ő és én: Greguss 

Anna
10:30 A hit három útja
10:55 Isten kezében
11:30 Római karnevál

Tévéjáték
12:45 Vers mindenkinek
12:55 Mozgás-Tér
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Kvartett
13:55 Slovenski utrinki
14:25 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

14:35 Magyarország ma
15:00 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
15:20 Ép testben
15:30 Vers mindenkinek
15:35 Mi magunk
16:05 Família Kft.
16:30 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:20 Agenda plusz
18:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Petőfi Rockszínpad
20:25 Frakk, a 

macskák réme
20:35 Világ-mesék
20:40 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 A magyar Olym-

piász - Ver-
mes Lajos és a 
Palicsi Játékok

23:25 Magyar Krónika
23:55 Vers mindenkinek

07:30 Pecatúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Fradi Tv
11:00 Boxutca
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Női kézilabda 

Magyar Kupa
15:05 UEFA női labda-

rúgó Bajnokok 
Ligája

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Sportlövő magazin



Szombat Május 9.

Köszöntjük Gergely, Krisztofer nevű olvasóinkat!

Vasárnap Május 10.

Köszöntjük Ármin, Pálma nevű olvasóinkat!

Péntek Május 8.

Köszöntjük Mihály nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2026. 
április 29. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sor.
10:15 Teleshop
10:45 Apatigris

Magyar sorozat
11:40 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House: Chase

Amerikai sor.
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:25 Határtalan szerelem

Magyar sorozat
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:40 Született feleségek

Amerikai sorozat
00:30 Született feleségek

Amerikai sorozat
01:40 Fantasy Island - 

Az álmok szigete
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
23:00 Lakásvadászok
00:15 Tények extra
00:50 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XIII. – 

Gyermek tánc-
ház a Fonóban

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Rezi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés

18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:35 Magyarország, 
szeretlek!

19:50 SzerencsePerc
19:54 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
21:00 Sült zöld paradi

csom a Kis Meg-
álló kávéházban
Angol romantikus 
dráma

23:00 Kenó
23:05 Időjárás-jelentés
23:15 Magyarország, 

szeretlek!
00:30 Utószezon

Magyar filmdráma

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:10 Álmok álmodói
06:15 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
06:40 Magyar világ
07:10 Erdei utakon
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:45 Családi kör
08:30 Családi kör
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Librettó
10:30 Mindennapi
10:32 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:00 Kereszt-Tények
11:15 Neked szól!
11:30 Címzett ismeretlen

Magyar romanti-
kus film

12:50 Sipos gazda 
házhoz megy

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Planet ’26
14:45 Egészségünkre!
15:05 Itthon vagyunk!
15:15 Kontúr
15:55 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:20 Agenda plusz
18:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Kerek Ferkó

Magyar romanti-
kus film

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli
00:35 Agytorna

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Hajime
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 UEFA Labdarú-

gó Európa Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 K&H férfi 

kézilabda liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Női labdarúgó 

magazin
17:45 K&H női 

kézilabda liga
22:00 Európa
22:45 Nemzeti 

Sporthíradó

05:05 Séfcsaták
06:10 Jim szerint a világ

Amerikai sorozat
06:35 Mouk

Francia sorozat
07:05 Molang

Fr.-am.-brit sor.
07:15 Mása és a medve

Orosz sorozat
07:35 Trollok - A dal-

lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

08:00 Mesés munkagépek
Amerikai sorozat

08:25 Kacsamesék
Amerikai sorozat

08:50 Balu kapitány 
kalandjai
Amerikai sorozat

09:15 A gumimacik
Amerikai sorozat

09:40 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

10:05 Vissza a jövőbe
Fr.-amerikai-
tajvani-kanadai sor.

10:40 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

11:50 Brandmánia
12:25 Lehetsz séf
13:00 Mozaik
13:45 Cobra 11

Német sorozat
15:50 A nemzet aranyai
16:45 A nemzet aranyai
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar sorozat
21:10 Friderikusz 

TalkShow
23:15 Cobra 11

Német sorozat
01:20 Nyomtalanul

Amerikai sorozat

05:00 Teleshop
06:10 Pumukli

Német, magy., oszt-
rák animációs sor.

06:35 Magyar népmesék
06:50 Kérem a következőt!

Magyar családi sor.
07:15 Mézga Aladár 

különös kalandjai
Magy. vígjáték sor.

08:15 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:45 Trendmánia
09:25 Otthon Neked
10:00 Innovátor
10:40 Danny Blue - A 

Tudatfeletti
11:15 Poggyász
11:55 SVENK film- és 

mozimagazin
12:30 Csapdába csalva
13:10 Johnny English

újra lecsap
Am., angol, francia, 
kínai vígjáték

15:10 Oceans Twelve - 
Eggyel nő a tét
Am. akció vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Kincsvadászok
21:00 Kincsvadászok
00:45 Nyugalomra ítél-

ve 2. - Szenior 
szívek otthona
Francia vígjáték

05:00 MMA portrék
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Magyar Krónika
07:15 Divat & dizájn
07:45 Noé barátai
08:20 Egyszer volt, hol 

nem volt…
08:50 Üzenet a jövőből 

– A Mézga csa-
lád különös ka-
landjai
Rajzfilmsorozat

09:20 Apacsok
Német kalandfilm

10:50 Egy Perc Híradó

10:54 Időjárás-jelentés
11:00 Hazajáró
11:30 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:35 Elsőszámú 

közellenség
Fr. bűnügyi vígjáték

15:15 Egy Perc Híradó
15:20 Időjárás-jelentés
15:25 Hogy volt?!
16:25 Poldark

Angol tévéfilmsor.
17:25 Főmenü: 

Nagyvilági
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:44 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 Piedone Afrikában

Olasz akcióvígjáték
21:40 Az arany: Király-

nak lenni
Angol tévéfilmsor.

22:35 Kenó
22:38 Időjárás-jelentés
22:45 Sült zöld paradi-

csom a Kis Meg-
álló kávéházban

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Magyarország ma
06:10 Unió27
06:35 Novum
07:00 Csináljuk a fesz-

tivált 5. évad – 
Válogatás

07:10 Delta
07:35 Időjárás-jelentés
07:43 Multiverzum
08:10 Püspökkenyér
08:40 Evangélium
09:10 Kárpáti Krónika
10:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:40 Hogy volt?!
11:40 Özvegy menyasz-

szonyok
Magy. filmvígjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:28 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

13:30 Pecatúra
14:00 M4 sport+
14:00 Kajak-Kenu 

Világkupa
14:55 Labdarúgó MOL

Magyar Kupa
16:50 Szabadidő
19:30 K&H női 

kézilabda liga
21:05 Bajnokok: 

Kőbán Rita
22:05 Fábry
23:25 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
00:25 Szerelmes földrajz

06:55 UEFA Labdarú-
gó Európa Liga

08:50 Európa
10:00 Kajak-Kenu 

Világkupa
10:50 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
12:45 Amatőr labda-

rúgó Kupa-döntő - 
Mezőörs KSE - Ke-
len SC mérkőzés

15:10 Góóól
15:30 K&H női 

kézilabda liga
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
20:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
20:55 Kajak-Kenu 

Világkupa

05:00 Fókusz Plusz
05:50 Mouk

Francia sorozat
06:15 Molang

Fr.-am.-brit sor.
06:25 Mása és a medve

Orosz sorozat
06:40 Trollok - A dal-

lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

07:05 Mesés munkagépek
Amerikai sorozat

07:30 Kacsamesék
Amerikai sorozat

07:55 Balu kapitány
kalandjai
Amerikai sorozat

08:20 A gumimacik
Amerikai sorozat

08:45 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

09:10 Vissza a jövőbe
Fr.-amerikai-
tajvani-kanadai sor.

09:40 HighLife
10:15 Célirány
10:50 XXI. század - A 

legendák velünk 
élnek

11:25 A renitens
Magyar sorozat

12:50 Szuperzsaru
Olasz-spanyol-
amerikai film

15:10 ...és megint 
dühbe jövünk
Olasz film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:10 A renitens

Magyar sorozat
21:25 Heti Hetes
22:55 Apatigris

Magyar sorozat
23:45 A vizesnyolcas

Amerikai film

05:00 Teleshop
06:10 Pumukli

Német, magy., oszt-
rák animációs sor.

06:35 Kérem a következőt!
Magy, családi sor.

07:00 Mézga Aladár 
különös kalandjai
Magy. vígjáték sor.

07:55 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:25 Babamánia
09:05 Gym Time - 

Gym tour
09:40 Több mint TestŐr
10:20 Életmódi
10:55 SuperCar
11:35 OtthonTrend
12:10 Csapdába csalva
12:45 A bakancslista

Am. kaland vígjáték
14:50 Az acélember

Am. kaland film
18:00 Tények
18:55 Kincsvadászok VIP
20:40 Felvezető műsor
21:00 El Clásico
23:10 48 óra

Am. akció vígjáték
01:20 Lidérces mesék 

éjszakája
Amerikai, kanadai, 
mexikói horror

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:42 Történeti kertek
06:50 Álmok álmodói
06:55 A kékfényű lám-

pás - A Grimm 
testvérek meséje 
alapján
Ném. gyerek műsor

07:55 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:07 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:21 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:28 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:55 Isten kezében

09:20 Agapé mini
09:24 Katolikus krónika
09:50 Keczkó Pál evan-

gélikus püspök 
székfoglaló beszé-
de és köszöntések

10:20 Jézus és...
10:55 Időjárás-jelentés
10:56 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:15 Találkozás
11:30 Püspökkenyér
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: 

Mecseknádasd
13:55 Vers mindenkinek
14:05 Jómadár

Magyar játékfilm
15:30 Egy Perc Híradó
15:33 Időjárás-jelentés
15:40 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Delta
16:30 Attenborough
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Azt beszélik
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Pillangó

Magyar tévéfilm
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Cléo 5-től 7-ig

Francia filmdráma

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:24 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:30 Orosz nyelvű hírek
05:33 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk

05:50 Élő egyház
06:10 Esély
06:35 Világ
06:55 Opera Cafe
07:25 Időjárás-jelentés
07:28 Mesterember leszek
08:00 Noé barátai
08:25 Történeti kertek
08:30 Zenés Önök kérték
08:50 Vers mindenkinek
08:55 Ízőrzők: Farmos
09:30 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:00 Főmenü: 

Nagyvilági
10:35 Hogy volt?!
11:25 Vers mindenkinek
11:35 Hotel Kikelet

Magy. filmvígjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:45 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

14:00 M4 sport+
14:00 Kajak-Kenu - I. 

ICF Gyorsasági 
Világkupa Döntők

16:15 Futsal Férfi Baj-
nokok Ligája

17:50 K&H férfi 
kézilabda liga

19:55 Kajak-Kenu 
Világkupa

20:50 Európa
22:05 Gasztroangyal
23:00 Agapé

07:05 Európa
07:50 Jövünk!
08:20 K&H női 

kézilabda liga
09:50 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
12:00 Kajak-Kenu 

Világkupa
20:00 Labdarúgó MOL 

Magyar Kupa
22:10 Futsal Férfi Baj-

nokok Ligája
23:55 K&H férfi 

kézilabda liga
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A háborús helyzet mindent 
felülír. Más fontossági sor-
rendbe állítja dolgainkat, 
amikor is a legfőbb cél maga 
a túlélés. Ennek kell min-
dent alárendelni. Ám en-
nek ellenére sokan ragasz-
kodnak korábbi megszo-
kott életformájukhoz: a fa-
luhelyen élők közül tovább-
ra is jónéhányan nevelnek 
hízót, még többen tartanak 
baromfit. 

– A szokás nagy úr – em-
lékeztet rá Gazdag Sándor fa-
lugazdász, aki állatorvosként 
évek óta segíti a naposbaromfi 
keltetésével és az előnevelt csi-
bék nevelésével foglalkozók 
munkáját. – Mert ha minden 
ráfordítást felszámolunk, ak-
kor könnyen kiderülhet, hogy 
a háztájiban tartott tojó tyú-
kok termelése veszteséges, 
mint ahogy nyilvánvaló az is, 
hogy a parlagi baromfi előál-
lítása sokkal többe kerül, mint 
a nagyüzemi társáé. És mégis, 
azon túl, hogy a kettő között 
jelentős minőségbeli eltérést 
tapasztalunk, hozzá kell tenni 
még egy fontos dolgot, neveze-
tesen azt, hogy minden háztar-
tásban óhatatlanul is keletkező 
konyhai hulladék árnyalja a ké-
pet, s ha hozzátesszük, hogy a 
bérbe adott földekért a gazdák 
többnyire terményben számol-
nak el, akkor pedig már gazda-
ságilag is elfogadható a háztáji 
baromfitartás ténye. 

Előnevelt baromfi: húsvét után fokozódik az érdeklődés

Érvek a koraiság mellett
– Idén a hosszú téli áramki-

maradások miatt a keltetőgépek 
üzemeltetőinek komoly kihívások-
kal kellett szembenézniük. Mindez 
mennyire befolyásolta a szezonkez-
dés időpontját?

– Alig tapasztaltunk ilyesmit. 
A keltetőgépek üzembehelyezését 
legfeljebb a tojóállomány produk-
tivitása befolyásolta, hisz tudva 
levő, hogy hidegben a tojáshozam 
csökken. Ám ne feledjük, hogy a 
napos, illetve előnevelt baromfi 
tenyésztésével foglalkozók nem 
ma kezdték a szakmát, minden 
problémára felkészültek. Náluk az 
áramszünetek kezdetén automati-
kusan bekapcsolnak a készenlét-
be helyezett generátorok. Kétség-
kívül, ezek üzemeltetése pótlóla-
gos költséggel járt, ami a tavalyi-
hoz képest 3-4 hrivnyával növeli 
egy napos, illetve előnevelt csibe 
árát. Az előbbit jelenleg átlago-
san 23 hrivnyáért, míg az utóbbit 
58 hrivnyárt kínálják gazdaasszo-
nyainknak.

– A háztáji baromfitartók álta-
lában közvetlenül húsvét után te-
lepítik be a friss állományt. 

– Minden jel arra utal, hogy 
így lesz ez idén is. Nem érdemes 
tovább várni, hisz fűteni egy da-
rabig még biztos kell, emellett 
szűkebb pátriánk lakói már rég 
felismerték a korai előnevelt ba-
romfi beszerzésének pozitív ho-
zadékát. Nem csupán arról van 
szó, hogy biológiailag ez az állo-
mány a legéleterősebb, hanem ar-
ról is például, hogy az ivaréretté 

váló jércék már nyár közepén-vé-
gén elkezdenek tojni, míg a ké-
sőbbi partik tojáshozama a rövi-
debbé váló nappalok miatt ennél 
jóval kevesebb. És mindehhez 
még egy dolgot min-
denképpen hozzáten-
nék. Ez pedig, hogy 
a zárt térben nevelke-
dő csapat nincs kitéve 
a madárinfluenza ve-
szélyének. Mire kike-
rülnek a szabadba, a 
vándormadarak – ame-
lyek leginkább terjesz-
tik ezt a veszélyes ví-
rust – vonulása már 
rég lezajlott. 

– Hogyan juthatunk 
hozzá legegyszerűbben 
az előnevelt csibékhez?

– A megyében sze-
rencsére akad néhány 
olyan viszonteladó, 
akik évekkel ezelőtt 
a  f iatal  szárnyasok 
terítésére szakosod-
tak. Velük a közössé-
gi média segítségé-
vel lehet kapcsolatba 
lépni, ugyanúgy, ahol 
a keltetőgépek üze-
meltetőivel ,  i l letve 
az előnevelt csibék-
kel foglalkozó gaz-
dákkal. Arra kérnék 
mindenkit, hogy a ta-
karmány megvásár-
lásakor körültekintő-
en járjanak el. A nevelőtápot, a 
szükséges gyógyszereket meg-
bízható helyről szerezzük be, 
ezen nem érdemes spórolni. El-
lenőrizzük a saját gabonakészle-
tünket is, hogy időközben nem 
penészedett-e be.

– Végül mit tegyen az, akinek 

nem áll módjában baromfit tarta-
ni, ám időnként arra támad ked-
ve, hogy kapirgáló tyúkból készít-
se el a vasárnapi húslevest, csir-
kepaprikást?

– Jónéhány éve megfigyel-
hető, hogy a gabonatermesz-
téssel foglalkozó földművesek 
egy része tavasszal nem csu-
pán annyi csibét vásárol, amen�-
nyi a család egész évi ellátásá-
hoz szükséges, hanem ezen kí-
vül bőven nevelnek eladásra is, 

és azt ismeretségi körükben 
vagy a piacon értékesítik. Ve-
gyük fel a kapcsolatot velük, 
illetve nyitott szemmel járjuk 
a piacainkat. 

– Hogyan to-
vább? Mennyire 
jövedelmező a csi-
bék keltetésére, 
előnevelésére sza-
kosodott ágazat?

–  A z  ö t ö -
dik háborús év-
ről elmondható, 
hogy az érintet-
teknek tovább-
ra is nehezített 
körülmények kö-
zött kell helyt-
állni, a sok bi-
zonytalansági té-
nyező, a munka-
erőhiány és a fo-
lyamatos infláció 
miatt a megélhe-
tés mások szá-
mára sem kön�-
nyű, tehát alkal-
mazkodni kell a 
jelenlegi helyzet-
hez. Szerencsére 
nemcsak a me-
gyében, hanem 
a hágón túl is to-
vábbra is élénk 
érdeklődés mu-
tatkozik az itt ne-
velt kettős hasz-
nosítású baromfi 

iránt, így joggal bízhatunk ben-
ne, hogy a keltetőgépek még jú-
nius elején is működni fognak, 
így ezek üzemeltetői tisztessé-
ges jövedelemre tesznek szert, 
ami előre vetíti a jövő évi mun-
ka folytatását.

Eszenyi Gábor

A burgonya nem tartozik Eu-
rópa ősi flórájának növényei 
közé, de Dél-Amerika (Chile, 
Peru) népei évezredek óta is-
merik, becsülik és fogyasztják. 
Európába Kolumbusz felfede-
ző utódai hozták és viszony-
lag gyorsan terjedt el. Magyar-
országra a nyugati egyeteme-
ken tanuló diákok segítségé-
vel a 17. évszázad közepén ju-
tott el. Kezdetben csak a főúri 
kertek különlegességeként ter-
melték, de fokozatosan megis-
merték az egész országban és a 
gumója az egyik legkedveltebb 
élelmiszerré vált, amelyből je-
lenleg is fejenként 25-30 kg-ot 
fogyasztunk el. Ezt jórészt an-
nak köszönheti, hogy igen vál-
tozatosan készíthető el, tápláló 
és egészséges, ízletes étel. Ipa-
ri feldolgozása gyorsan fejlő-
dik: a chips, a hasábburgonya 
szinte nemzeti fogyasztási cik-
ké emelkedett. Korábban ke-
ményítőt is nagy mennyiségben 
gyártottak belőle.

Krumplit vegyenek!
A burgonya jelentős részét 

még a múlt században is a kis-
kertekben termelték meg családi 
fogyasztásra és értékesítésre. A 
gazdák a burgonya jelentős ré-
szét elvermelték és télen érté-
kesítették. A városokban pedig 
elterjedt szokás volt a burgonya 
tárolása a téli, tavaszi hónapok-
ra. Manapság már ritkán halla-
ni az utcán a burgonyát kínáló 
gazdák (avagy kereskedők) ki-
áltását: krumplit vegyenek! A 
háziasszonyok szívesebben vá-

Érdemes a kertben krumplit 
termelni?

sárolnak az áruházakban, papír-
zsákba töltött, válogatott, mosott 
burgonyát.
Minden típus és fajta másra jó

A fogyasztás minőségén igen 
sokat javítana, ha a főzést vég-
zők megismernék az egyes bur-
gonyafajták célszerű felhaszná-
lását. Az „A” típusúak főzés köz-
ben is egészben maradnak, salá-
ta, hidegkonyhai készítmények 

előállítására alkalmasak; ilyen 
a Somogyi sárga, a Charlotte 
és a Chérie. A „B” kategóriába 
a főzés közben kissé szétfővő, 
szappanos-lisztes konzisztenci-
ájú fajták tartoznak, hasábbur-
gonyának kiválóak. Ilyen példá-
ul a jól ismert Desirée, a Kondor 
és az Impala. A „C” kategóriába 
tartozó fajták gumói szétfőnek, 

porhanyósak, chips, burgonya-
püré és tésztafélék készítésére 
valók. Ilyen a Kánkán, a Solara 
és a Rioja.

Milyen krumpli való a kertbe?
A változóban lévő klíma nem 

igen kedvez a gépesített, nagyüze-
mi termelésnek, mert ez a növény 
nehezen viseli el az emelkedő hő-
mérsékleti átlagot és a csökkenő 
csapadékot, ami miatt gazdasá-
gosan csak öntözéssel lehet meg-
termelni. Ezért ahol a mindig ki-
csinynek tartott terület megenge-
di, érdemes volna a családi ker-
tek egy csekélyke részén burgo-
nyát termelni. Erre a célra az 50 
grammnál kisebb tömegű (jérce-

tojás nagyságú), korán érő fajták 
alkalmasak.

A gumókat lapos rekeszben, 
egy rétegben kell elhelyezni és 
15-17 °C-fokos helyiségben 10-
12 napig kell csíráztatni és ak-
kor elvetni, amikor a talaj kissé 
felmelegedett (8-10 °C-fokos). A 
bőséges öntözésről itt se szabad 
elfelejtkezni.

A pázsit telepítésére április ele-
jén vagy szeptemberben kerül-
jön sor, amikor a hőmérsék-
let már elég magas, a napsütés 
nem szikkasztó és a levegő pá-
ratartalma sem kevés.

A terepet úgy kell elegyen-
getni, hogy 1-2%-os lejtése le-
gyen a csapadékvíz levezetése 
céljából. A talajt fel kell ásni, 
vagy talajmaróval 20–25 cm 
mélyen meg kell porhanyítani. 
A gyengébb talajokat – megmű-
velés előtt – szerves trágyával 
kell gazdagítani. Az így előké-
szített talajon 10 nap alatt ki-
kelnek a gyomok. Ezek ellen 
permetezze meg a talaj felszí-
nét Roundup, Medallon vagy 
Glialka nevű totális gyomirtó 
szerrel a későbbi gyomosodás 
megelőzésére.

A legfelső, 2-4 cm-es talaj-
réteg lazítása után következzék 

Mikor telepítsem a pázsitot?
a fűmag vetése. Négyzetméte-
renként átlagosan 30 gramm fű-
magkeveréket vessen (a nagyobb 
magvú füvekből kissé többet, az 
apró magvúakból valamivel ke-
vesebbet) és a magokat keverje 
be – gereblyézéssel – a talajba. 
(A föld felszínén maradó mag-
vakat a galambok, a varjak és a 
fekete rigók szívesen lakmároz-
zák.) Ezután a talajt hengerezés-
sel, vagy kisebb területen döngö-
léssel tömöríteni kell.

A telepítés befejező munká-
ja az öntözés. A fűmagvetést na-
ponta kétszer is meg kell öntöz-
ni, de csak annyira, hogy tócsák 
ne keletkezzenek!

A pázsit 10-12 nap múlva zöl-
dülni kezd és 20-25 nappal a ve-
tés után már kaszálható. A fűnyí-
ró gépet magas fordulatszámmal 
kell üzemeltetni, nehogy a gyen-
ge gyökérzetű füveket kitépje.

Igen, lehet! A kiskertek mű-
velői egyre gyakrabban és 
eredményesen alkalmazzák 
a szaporításnak ezt a mód-
szerét.

Dugványozásra a rózsatő-
ről levágott hajtáscsúcsot kell 
használni. A dugványon két-há-
rom levél legyen és az alsó le-
vél alatt fél centiméteres csonk 
maradjon.

Az így előkészített dugványt 
könnyű (tőzeg és homok keveré-
ke) földbe ültessük el, alaposan 

Lehet-e a rózsatöveket 
dugványozással szaporítani?

öntözzük meg és takarjuk le be-
főttes üveggel. Mihelyt a dugvá-
nyon az első rügy kihajt, az üve-
get egyik oldalon alá kell támasz-
tani, hogy a fejlődő növény leve-
gőhöz jusson.

A dugvány őszig meggyö-
keresedik és kiültethető a sza-
badba. A dugványról szárma-
zó rózsatövek gyakran fagyér-
zékenyebbek, mint a vadalanyra 
szemzettek, ezért ősszel fel kell 
kupacolni őket.
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Prímőr zöldség vagy gyümölcs 
megtermelésénél mindig szük-
ség van olyan technológiák-
ra, amely a termés minőségé-
nek és mennyiségének a javu-
lását eredményezi. A virágbe-
porzás (terméskö-
tés) az egyik leg-
fontosabb mozza-
nat a termesztési 
fázisban. A bepor-
zás elősegítésére 
többféle módszer 
áll rendelkezésre. 
Jelenlegi írásunk-
ban ezt a technoló-
giai változatot fogjuk tüzete-
sebben áttekinteni.

A virágbeporzás módszerei
Mechanikai beporzás – a nö-

vénysorokat tartó acélhuzalok, 
vagy a növények rázogatása, 
vibrációs bot (elektromos mé-
hecske) használata. Ez a mód-
szer időigényes, és durva, nem 
nyújt tökéletes beporzást, sőt 
még a virágokon mechanikai sé-
rülések is keletkezhetnek, amely 
terméselrugáshoz vezethet.

Hormonos kezelés – bizto-
sabb kötést eredményez a me-
chanikus beporzásnál, de több 
hátránnyal is rendelkezik. Azon 
kívül, hogy körülményes és fá-
radságos munka, a készítmény 
a növény más részeire kerülve 
a fiatal hajtáscsúcsok torzulását 
okozhatja, gyakran a kezelés ha-
tására deformált, puha és gyen-
ge minőségű termések fejlődnek, 
ami termésveszteséget okoz.

Poszméhek alkalmazása a 
hajtatásban

Földi poszméhek használata – 
ez a leghatékonyabb, legmegbíz-
hatóbb és legtermészetesebb meg-
oldás valamennyi, a beporzást elő-
segítő módszerek közül.

A poszméhek 
betelepítése

Az első kaptár be-
telepítésénél figyelem-
be kell venni, hogy a ki-
ültetett növényeink leg-
alább 10%-ban virágoz-
zanak. A túl korai bete-
lepítés esetén a méhek 
nem találnak elegendő 
virágport, és nem tudják 

elegendő táplálékkal ellátni a fia-
sítást, ezért ez a téli időszakban a 
család legyengüléséhez és pusz-
tulásához vezethet, míg a tavaszi 
és nyári időszakban a fóliaházak 
elhagyásával okoznak fejtörést a 
gazdáknak. Ha a családok betele-
pítésével késünk, akkor az a ter-
més mennyiségének rovására me-
het. Megkülönböztetünk: nagy, kö-
zepes és mini poszméhcsaládot. A 
nagyot 800-2000 m2, a közepest 
500-800 m2, a minit pedig 500 m2, 
vagy az alatti hajtató házakban ja-
vasolt alkalmazni.

A kaptárok elhelyezésénél na-
gyon fontos a megfelelő helyvá-
lasztás, hiszen ez nagymértékben 
befolyásolja a méhek életét. A kap-
tárt egy 1m magas állványra, a kire-
pülő nyílással keletnek fordítva he-
lyezzük ki. A keleti irány azért fon-
tos, hogy a felkelő nap sugarai mi-
nél hamarabb rávilágítsanak a kap-
tár bejáratára, ezzel is ösztökélve a 

méheket a korábbi kirepülésekre. A 
kaptárokat célszerű a csepegő víztől 
és az erős déli napsugárzástól véde-
ni, ezért érdemes egy árnyékoló la-
pot fölé helyezni.

A kaptár utaztatása után és a 
kaptár kijáratának kihúzása előtt 
legelső dolgunk a méhek néhány 
óráig tartó pihentetése. Mivel a 
szállítást némi stresszként élik meg, 
és a felzaklatott méhek a túl korai 
kiengedést követően nem a tájolás-
ra figyelnek, hanem menekülnek a 

fóliaházakból és sokszor nem talál-
nak vissza, legjobb a reggeli órák-
ban történő kieresztés. Az első röp-
tetés idejére a szellőzőket bezár-
juk, mivel a méhek ilyenkor tájé-
kozódnak és a zárt térhez alkalmaz-
kodnak, a helymeghatározásukhoz 
UV-sugárzásra van szükség, ilyen 
fény hiánya a poszméhek megpor-
zási hatékonyságának csökkenését 
okozhatja.

Különösen magas, 35 °C fe-
letti hőmérséklet esetén a méhek 

a felmelegedett kaptárban a szár-
nyaik csapkodásával hűtik a fia-
sítást, és ez idő tájt nem repül-
nek ki és nem poroznak. Ilyen-
kor, hogy segítsünk a méhek-
nek, a kaptárok tetejére nedves 
zsákszövetet, vagy jégakkut he-
lyezünk, amelyet 2-3 óránkét el-
lenőrzünk.

A poszméhek munka közben
A poszméhek a kihelyezést kö-

vető 1-2 napon belül elkezdik a be-
porzást. Az érett virágokat az illa-

tuk alapján azonnal megtalálják és 
gyűjtőmunkájuk során elvégzik a 
kertész számára oly fontos bepor-
zást. A poszméhek előnye a házi 
méhekkel szemben, hogy 15 °C 
alatt, borult időben is tevékenyek, 
és még az erős szél sem akadályoz-
za munkájukat, így szabadföldön is 
alkalmazhatóak. Általában egy csa-
ládból 3-5 db dolgozó jár ki virág-
port gyűjteni, ami elegendő a meg-
határozott területre. Egy poszméh 
minden kirepülés alkalmával 400 

érett, beporzásra alkalmas vi-
rágot keres fel, ami napi 10 ki-
repülés alkalmával 4000 virá-
got jelent.

Növényvédő szerek 
használata

A poszméhek a vegyszerekre 
érzékeny rovarok, így egyes sze-
rek használatára elpusztulhatnak. 
Olyan peszticidek jöhetnek szá-
mításba, amelyek nem veszélye-
sek és nem pusztítják el őket. A 
növényvédő szereket három ka-
tegóriába sorolhatjuk:

1. A poszméhekre totálisan 
mérgező szerek – ezeknek a sze-
reknek a használatánál 2-3 hetet 
is várni kell a poszméhek bete-
lepítésére.

2. A poszméhekre veszélyes 
szerek – a befogásukat követő-
en, 1-3 napos evakuálás (fólia-
házon kívül helyezés) után, vis�-
szahelyezhetőek a termesztő be-
rendezésekbe.

3. A poszméhekre veszély-
telen szerek – ezek a méhekkel 
együtt alkalmazhatóak. Csak a 
kezelés idejére, a permetlé fel-
száradásáig kell zárva tartani a 
kaptárok kijáratát.

A termesztő berendezések-
ben (üvegházak, fóliasátrak) ne-
velt kertészeti kultúrák – para-
dicsom, paprika, tojásgyümölcs, 
dinnye, szamóca stb. – esetében 
a poszméhhel történő beporzás 
esetén, a meglévő feltételektől 
függően 10-25%-os termésnöve-
kedésen túl még jelentős termés 
minőség javulás is megfigyelhető, 
amely a virágok tökéletes megter-
mékenyülésére vezethető vissza.

Nagy Éva, 
az „Egán Ede”KGK” 

J. A. falugazdásza, a Pro 
Agricultura Carpatika 

Megyei J. A. munkatársa

Plinius (i. sz. 23-79) korszak-
alkotó természettudományi 
munkájában hét káposztafor-
mát ír le. Ezek között az egyik 
a vastag torzsájú, pompeji ká-
poszta, amelyben a karalábé 
ősét ismerhetjük fel.

A mai karalábé (vagy kalará-
bé?) szára a föld felszíne fölött 
megvastagodik, és húsos gumót 
képez. Valójában – és botani-
kai értelemben – persze ez nem 
gumó, de mi ennek az érdekében 
termeljük, és a növénynek ezt a 
részét fogyasztjuk.

Vajon milyen okok idézték 
elő, hogy a káposzta ilyen for-
magazdag?

Hogy a fehér és vörös leve-
lű fejes káposzta, a fodros levelű 
kelkáposzta, a fehér virágrózsát 
fejlesztő karfiol, az ugyancsak vi-
rágrózsákat hozó brokkoli, a levél-
hónaljakban ehető mini káposztá-
kat fejlesztő bimbóskel és a házi-
állatok által szívesen fogyasztott 
takarmánykáposzta mellett egy 
ilyen dudort képező forma is ki-
alakulhatott? Sajnos erre a kérdés-
re a tudomány még nem tudott ki-
elégítő magyarázatot adni.

Darwin szerint egy válto-
zat vagy faj más változatok-
kal szemben felszaporodhat, ha 
olyan hasznos tulajdonságokkal 
rendelkezik, amelyek előnyt biz-
tosítanak számára a létért folyta-
tott küzdelemben. E hasznos tu-
lajdonság mértéke nemzedékről 
nemzedékre fokozódik. Így van 
ez a faj fennmaradása szempont-
jából hátrányos tulajdonságokkal 
is, amelyek felfokozódása végül 
a faj kipusztulásához vezet.

A káposztafélék esetében va-
lószínű, hogy az alapfaj ereden-

 A karalábé valójában káposzta
dően változékony volt, és a külön-
böző életkörülmények hoztak létre 
variánsokat. Ezeket az ember fel-
ismerte, és tovább válogatta a neki 
kedvére szolgálókat mindaddig, 
amíg létrejöttek a különféle ter-
mesztett változatok.

Lippai János, a magyar kerté-
szek bibliájának számító Posoni Kert 
című művének Veteményeskert elne-
vezésű részében már foglalkozik a 
karalábéval, és így ír róla: „Caulirapi 
evel-is bajmolódás nem külömböz 
a több káposzták bajmolódásátul, 
mind vetésében, s' mind ültetésé-
ben... mikor a torzsája nevelkedni 
kezd, az alsó leveleit gyakrabban le-
szaggassák, hogy öregbegyék a tor-
zsája, és a földet is gyakrabban for-
gassák a torzsája körül, földdel is 
feltölcsék a tömérdek torzsájáig.”

A karalábé azóta is megbecsült, 
szerény zöldségféléje a kiskertek-
nek, amit viszonylag egyszerű kö-
rülmények között, a kezdők is ne-
hézség nélkül meg tudnak termelni.

Termesztése
A karalábé – ha nem vesszük 

számításba a palántanevelésre for-
dítandó időt – a legrövidebb tenyé-
szidejű zöldségfélék közé tartozik. 
Ez teszi lehetővé, hogy a kisker-
tekben, a házak körüli kertekben az 
év különböző részeiben termeljék, 
szedjék és fogyasszák. A karalábét 
termelhetjük fűtetlen fóliasátor 
alatt, de palántázhatjuk szabadföldi 
ágyakba kora tavasszal, nyáron, sőt 
kora ősszel is. Fólia alatti termesz-
tésre a rövid tenyészidejű, kis lom-
bot fejlesztő fehér és kék héjú faj-
ták alkalmasak. Ezeket célszerű ül-
tetni korai termesztésre is. Nyáron 
viszont – téli eltartásra – a nagyobb 
tömeget adó fajták alkalmasak.

A karalábé nem tartozik az 

igénytelen zöldségfélék közé. Vi-
szonylag kicsi a gyökértömege, 
ezért kevés talajból kénytelen fel-
venni a szükséges tápanyagmennyi-
séget. Fokozott a talajigénye mind 
a tápanyagtartalom, mind a víztar-
tó képesség tekintetében. Sok vi-
zet igényel, gyakori öntözést, mert 
a gumója csak így marad zsenge, 
könnyen megfőzhető. Ne ültessük 
a karalábét gyümölcsfák vagy más 
árnyékot adó növények alá, mert ez 
a fényigényes növény felnyurgul, 
gumója fejletlen marad.

A palántadőlés megelőzésé-
re Zineb vagy Orthocid gombaölő 

szert szórjunk ki az ágyás talajára, 
és azt sekélyen kapáljuk be. Bár a 
hőigénye nem nagy, mégis érzé-
keny a hőmérséklet változásaival 
szemben: alacsony hőmérsékleten 
– a fagypont közelében – olyan ha-
tás éri, amelynek következtében ké-
sőbb felmagzik, és nem fejleszt gu-
mót. Ha viszont túl magas a hőmér-
séklet, akkor csak a lombja növek-
szik, de a gumója fejletlen marad.

Bármikor termeljük a karalábét, 
tevékenységünk sikere nagymér-
tékben függ a palánták minőségé-
től. Csak megbízható helyről vá-
sároljunk palántát; a fiatal, de erő-
teljes, zömök, sötétzöld levelű pa-

lánták a jók. Ha tápkockában vagy 
tenyészedényben nevelték elő őket, 
akkor még néhány napig ajánlatos 
kiültetésük előtt edzeni a palántá-
kat: szabadban, a napfényen tarta-
ni és keveset öntözni.

A fólia alatti hajtatás február kö-
zepén történő magvetéssel kezdő-
dik. A magvetéstől számított négy 
hét múlva lehet a palántákat a fű-
tetlen fóliasátorba kiültetni 30 x 15 
cm távolságra, hogy a rendelkezé-
sünkre álló helyet a lehető legjob-
ban kihasználjuk. A palánták nappal 
8-12°C-on, éjjel 4-8°C-on növeked-
nek a legsebesebben. Ahhoz, hogy 

ezt a hőmérsékletet tartsuk, szüksé-
ges, hogy a külső hőmérsékletnek 
megfelelően szellőztessünk, illet-
ve tartsuk zártan a sátrat.

A jól fejlett palántákat már áp-
rilis elején kiültethetjük a zöldsé-
geskert jól előkészített ágyásaiba is 
30 x 25 cm sor- és tőtávolságra. A 
karalábé jól beilleszthető a vegyes 
termelési rendszerekbe. Egy ágyás-
ban megfér a hónapos retekkel, amit 
már korábban elvetettünk. Palántáz-
hatjuk azokba az ágyásokba is, ame-
lyeknek a főterménye a paradicsom 
vagy a paprika, illetve a tojásgyü-
mölcs lesz. Mire ezeknek a palántái 
megerősödnek, akkorra a karalábét 

már kiszedtük, elfogyasztottuk.
A téli eltartásra szánt karalábé 

termesztése május-júniusi magve-
téssel kezdődik. A palántákat négy-
öt hetes korban ültetjük ki 40 x 20 
cm távolságra, minthogy ezeknek 
a növényeknek a lombja és a gu-
mója is testesebb, mint a koraiaké.

A kiültetett palántákat gyak-
ran fenyegeti a palántadőlés, amit 
a talaj fertőtlenítésével (Zineb, 
Orthocid) előzhetünk meg. A sze-
reket közvetlenül a palánták kiül-
tetése előtt szórjuk ki a talaj fel-
színére, és gereblyézzük be.

A kiültetett palántákat rend-
szeresen kell öntözni, hogy a talaj 
felszíne sohase száradjon poros-
sá. Minél gyakrabban kapálunk, 
annál biztosabb, hogy a gyomok 
nem konkurálnak növényeinkkel, 
és a talajban levő vizet meg tudjuk 
őrizni a növények számára. Aján-
latos egyszer-kétszer fejtrágyáz-
ni is, akár könnyen oldódó mű-
trágyákkal, akár lombtrágyákkal.

A korai fajták akkor szedhe-
tők, amikor a gumóik átmérő-
je eléri a 6-8 cm-t, a késői fajták 
akkor a legízletesebbek, amikor 
a gumóik 8-12 cm átmérőjűek. 
A fejlettebb gumójú növényeket 
fokozatosan szedjük. Minthogy 
a gumók egy idő múlva ment-
hetetlenül elfásodnak, ezért egy-
szerre nem érdemes sok karalábét 
palántázni.

A növényeket gyökeres-
tül húzzuk ki a talajból, ami 
nem megy nehezen, hiszen a 
karalábénak nincs nagy gyökér-
zete. A nagy leveleket letépjük, 
a gyökeret pedig metszőollóval 
vagy éles késsel levágjuk.

Egy m2 termőterületen 10-15 
növény betakarítására számítha-
tunk. Ennek felhasználható gu-
mótermése a korai fajtáknál 1 
kg, a késeieknél 2 kg körül van.
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Sárgaborsó-krémleves pirított 
kenyérkockával

Hozzávalók: 25 dkg sárgaborsó, 3 db krumpli, 3 
gerezd fokhagyma, 1 db babérlevél, só, bors, füs-
tölt kolbász, tejszín, kenyérkocka, olaj.

Elkészítése: A sárga-
borsót alaposan megmos-
suk. A krumplit meghámoz-
zuk, apró kockákra vágjuk.

Egy fazékba beletes�-
szük a sárgaborsót és a 
krumplit, majd felöntjük 
vízzel. Beletesszük a fok-
hagymát, a babérlevelet, 
sózzuk, borsozzuk. A leves 
ízletesebb, ha egy arasznyi 
füstölt kolbászt is megfő-
zünk benne.

Ha a borsó és a krump-
li is megpuhult, a kolbászt 
kivesszük a levesből és 
botmixerrel egy kis tejszínt 
hozzáöntve pürésítjük.

Kenyérkockát lehet ké-
szen venni, de magunk is 
elkészíthetjük. Ehhez 2-3 
szelet kenyeret kockákra 
vágunk és olajon vagy va-
jon megpirítjuk. Az elké-
szült levest a pirított ke-
nyérkockákkal tálaljuk.

Répasaláta
Hozzávalók
Saláta: 4 közepes darab répa, 2 darab zöldhagy-
ma, fél csokor petrezselyem.
Öntet: 2 tk. dijoni mustár, 1 ek. méz, 2 ek. citrom-
lé, 4 ek. extraszűz olívaolaj, ízlés szerint só, bors.

Elkészítése: A répát 
pucoljuk meg, reszeljük le 
nagy lyukú reszelőn.

A zöldhagymát tisztít-
suk meg, vágjuk karikák-
ra, a petrezselymet aprít-
suk össze.

Egy kis tálban kever-

jük össze az öntet hozzá-
valóit.

A zöldségeket tegyük egy 
tálba, keverjük össze, majd 
öntsük nyakon a dresszing-
gel, forgassuk egybe.

Rögtön vagy jól behűt-
ve tálaljuk.

Raffaello golyó házilag
Hozzávalók: 3 ek. liszt, 3 dl tej, 5 ek. cukor, 1 cs. 
vaníliás cukor, 10 dkg vaj, 15 dkg kókuszreszelék, 
1 cs. egész mandula.

Elkészítése: A  lisz-
tet a tejjel csomómen-
tesre keverjük, hozzáad-
juk a cukrot és a vaníliás 
cukrot, majd sűrű krém-
mé főzzük. Beledolgoz-
zuk a vajat és hozzáke-

verjük a kókuszresze-
léket.

1‒2 óra alatt lehűtjük, 
majd kis golyókat formá-
zunk belőle, a közepébe be-
lenyomjuk a mandulát, és 
kókuszreszelékbe forgatjuk.

Zöldséges ropogós
Hozzávalók: 2 db sárgarépa, 2 db krumpli, 2 db 
cukkini, 1 csokor petrezselyem, 1 csokor kapor,  
2 db tojás.
A formázáshoz: zsemlemorzsa.
A sütéshez: olaj.

Elkészítése: A sárga-
répát és a krumplit puhára 
főzzük, majd lecsepegtetjük 
és összetörjük. A cukkinit 
lereszeljük, a petrzselymet 
és a kaprot apróra vágjuk.

A zöldségeket és a zöld-
fűszereket egy tálba tes�-

szük, hozzáadjuk a tojáso-
kat, és alaposan összeke-
verjük.

Kanállal pogácsákat for-
mázunk a masszából, majd 
zsemlemorzsába forgatjuk 
őket, és forró olajban ki-
sütjük.

Tepsis bolognai tészta

Hozzávalók: 50 dkg penne tészta, 2 ek. olívaolaj, 1 
fej hagyma, 40 dkg darált hús, 5 dl paradicsomszósz, 
só, bors, bazsalikom, oregano, vaj, 10 dkg reszelt sajt.

Elkészítése: A tésztát 
a csomagoláson található 
előírás szerint sós vízben 
kifőzzük, majd leszűrjük.

A felaprított hagymát 
olajon megfonnyasztjuk, 
hozzáadjuk a húst, lepi-
rítjuk, majd felöntjük a 
paradcsomszósszal. Sóz-
zuk, borsozzuk, fűsze-

rezzük bazsalikommal és 
oregánóval, kevergetve fel-
forraljuk, majd kis lángon 
kb. 20 percig főzzük.

A leszűrt tésztát kivaja-
zott jénaiba öntjük és ös�-
szeforgatjuk a raguval. A 
tésztát megszórjuk a reszelt 
sajttal és 200 fokos sütőben 
15 perc alatt készre sütjük.

Lagzis krumpli (Gyula krumpli)
Hozzávalók: 1,5 kg krumpli, só, 15 dkg vaj, 8 dl tej-
föl, 35 dkg sajt.

Elkészítése: A krumplit 
előző este héjastul félkész-
re főzzük (vigyázzunk arra, 
hogy ne legyen túl puha). 
Ha kihűlt, meghámozzuk, 
majd egy éjszakára a hűtő-
be tesszük.

Másnap egy tepsit ki-
kenünk vajjal. A krumplit 
nagylyukú reszelőn lereszel-
jük, és a harmadát a tepsibe 
szórjuk, megsózzuk, a vaj-

ból apró darabokat szórunk 
közé, meglocsoljuk tejföl-
lel, végül megszórjuk re-
szelt sajttal. 

A hozzávalókat addig 
rétegezzük, amíg el nem 
fogynak. A tetejére reszelt 
sajt kerüljön.

Előmelegített sütőben 
180 fokon addig sütjük, 
míg a sajt megpirul a tete-
jén (kb. 30‒40 perc).

Juhtúrós-tökmagos 
aprópogácsa

Hozzávalók: 50 dkg liszt, 25 dkg juhtúró, 20 dkg 
vaj, 5 dkg élesztő, 1 tk. cukor, 0,5 dl langyos tej, 1 
pohár tejföl, 2 db tojássárgája, 1 db tojás a kenés-
hez, 2 tk. só, 5 dkg hámozott tökmag + a tetejére.

Elkészítése: A tejet a 
cukorral összekeverjük, be-
lemorzsoljuk az élesztőt és 
meleg helyen felfuttatjuk.

A tökmagot száraz ser-
penyőben megpirítjuk. 

Egy tálban tesszük a 
lisztet a juhtúróval és a vaj-
jal. Közepébe mélyedést 
alakítunk ki és beleönjük 
a felfuttatott élesztőt, a tej-
fölt, a tojássárgáját és a sót. 
összedolgozzuk az alap-
anyagokat és végül hozzá-
adjuk a pirított tökmagot.

Az egészet alaposan 
összegyúrjuk, cipót for-
mázunk belőle, meghint-

jük liszttel és konyharu-
hával letakarva, meleg he-
lyen legalább fél órán át ke-
lesztjük.

A megkelt tésztát át-
gyúrjuk néhányszor, majd 
1,5‒2 cm vastagra nyújtuk 
és kiszaggatjuk a pogácsá-
kat. Sütőpapírral kibélelt 
tepsibe tesszük őket, majd 
mindegyik tetejét megken-
jük egy felvert tojással és 
megszórjuk tökmaggal.

A sütőt 180 fokra me-
legítjük, közben hagyjuk 
még a pogácsákat kelni. 
Kb. 30‒35 perc alatt kész-
re sütjük.

Túrós-ananászos kockák

Hozzávalók a tésztához: 6 db tojás, 6 ek. cukor, 6 
ek. liszt , 3 ek. kakaópor, 1 csipet só.
A krémhez: 50 dkg félzsíros túró, 12 dkg porcukor, 
1 cs. vaníliás cukor, 10 dkg  tejföl, 1 cs. instant zse-
latinpor, 20 dkg ananász (konzerv vagy friss).

Elkészítése: A túrós-
ananászos kockák elkészí-
téséhez a tojásokat válas�-
szuk szét, a fehérjéket ver-
jük habbá. A tojássárgáják-
hoz adjuk hozzá a cukrot, 
majd keverjük fehéredé-
sig. Evőkanalanként ada-
goljuk hozzá a lisztet, ez-
után a kakaóport és a sót. 
Végül óvatosan, spatulával 
forgassuk a tésztához a to-
jásfehérjehabot is.

A masszát felezzük el, 
és simítsuk két közepes 
méretű (kb. 18*25 cm) 
sütőpapírral bélelt tepsi-
be. 180°C-ra előmelegí-
tett sütőben süssük tűpró-
báig (kb. 15‒17 perc) a 
lapokat. A megsült piskó-
tákról még melegen húz-
zuk le a sütőpapírt, majd 

hagyjuk egy rácson telje-
sen kihűlni.

A töltelékhez a túrót 
törjük át. A kétféle cuk-
rot szórjuk hozzá a tejföl-
höz, keverjük össze, majd 
adjuk hozzá a zselatint is. 
Keverjük simára. Az ana-
nászt vágjuk kis kockákra, 
forgassuk a túróhoz a tejfö-
lös keverékkel együtt.

Az egyik piskótalapot 
helyezzük vissza a tepsibe. 
Oszlassuk el rajta egyen-
letesen a krémet, majd he-
lyezzük rá a másik lapot. 
Óvatosan nyomkodjuk rá, 
majd tegyük a süteményt 
pár órára hűtőbe.

Tálalás előtt a süte-
ményt kockázzuk fel, a 
szeletek tetejét díszítsük 
ananászcikkekkel.Forrás: mindmegette.hu, sobors.hu
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Humorsarok

Plusz  egy  v icc AHÁNY BETŰ, ANNYI SZÁM!
 

A vízszintes megha-
tározásokra adandó 
válaszokat írja be az 
ábra megfelelő sorá-
ba! Az ábrán belül a 
számok betűket jelen-
tenek, ahol ugyanaz a 
szám mindig ugyan-
azt a betűt jelzi, ez se-
gíti a megfejtést. He-
lyes megoldás esetén a 
kiemelt oszlopban egy 
fővárosi teátrum nevét 
olvashatja.

S
u

d
o

k
u

Mélyhűtő helyett
‒ Miért teszi az infor-

matikus a megmaradt ka-
ját a mélyhűtő helyett a 
számítógép alá?

‒ ???
‒ Mert Windows alatt 

minden lefagy!

Kávé
‒ Képzeld, ha este 

kávét iszom, nem tudok 
tőle aludni.

‒ Érdekes, ez velem 
pont fordítva van: ha al-
szom, nem tudok ká-
vézni!

Eltűnt anyós
‒ Szóval azt állítja, 

hogy eltűnt az anyósa?
‒ Igen.
‒ Mikor?
‒ Úgy két évvel ez-

előtt.
‒ Ember! Akkor mi-

ért csak most jelenti be?
‒ Valahogy eddig 

nem mertem elhinni.

Csengő
‒ Jean, taknyos a 

csengő?
‒ Nem, uram.
‒ Akkor már megint 

a házmester orrát nyom-
tam meg!
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S

FELTÉVE

MARK 

TWAIN-

IDÉZET

HORVÁTH 
SÁNDOR 
NOVELLA 

(1986)

HELYSÉG A 
PERECSENYI 

JÁRÁSBAN

KALIBER
GRÁF-

ELMÉLET 
EGYIK 

TÉTELE
FÉL ÁR!

BETELJESÍT 
(TÁJSZÓ)

NÓTA-
KEZDET!

SPANYOL 
AUTÓJEL

NÉMET 
BARITONISTA 

(GÜNTER)
MAROS 

MELLÉKVÍZE

KÁLIUM

LITER

MÉTER

HELYSÉG A 
RAHÓI 

JÁRÁSBAN 
(VILHOVICA)

1
KÉN

VÁLLKENDŐ

CSÓNAKOT 
HAJT

LÓBÍZTATÁS

ÜLŐHELY A 
PARKBAN

SZAMÁRIUM

DOBOGÓS

…-CE - ÓKORI 
KÍNAI ÍRÓ

FALU A 
TÉCSŐI 

JÁRÁSBAN
MÁKSZEM!

ALIG HOGY

EURÓPA AZ 
AMERIKAIAK 
SZEMÉVEL

BETŰREND

SÚLYOS

STAGNÁL

OSTYALAP 
(IDEGEN 
SZÓVAL)

A HÁROM 
FÁZIS JELE

HAJLAT

HELYESSÉ 
TEVŐ

BAJOR 
VÁROSKA

TONNA

AZONOS 
RÓMAI 

SZÁMOK

IRÁNYÁBA

3
GURÍTÓS 

SPORT

OLASZ 
AUTÓMÁRKA

TÉR-
ELVÁLASZTÓ

BARÁTI

… ANGELES - 
USA-VÁROS

DROGOZIK 
(SZLENG)

… CARTER - 
STALLONE-

FILM
SUGÁR

MAGASRA

TONNA

CIPÉSZ 
SZERSZÁMA

PÁRATLAN 
SAJT!

ÁSVÁNYI 
FŰSZER

KERESZTYÉN 
BALÁZS 

NOVELLA

SIEMENS

GYOMOR 
ÉRZETE

FÉLSZ!

SZÍNESFÉM

HÁZAS

ÉTERIEN 
KÖNNYED

ILLATOS 
VIRÁG

MEGHATÁROZÁSOK:
1. Mesterember végzi.
2. Zúgó vastapsot kiváltó 
produkció.
3. Iskolai témazáró.
4. Érvénytelen, már nem 
időszerű.
5. Kékcsóka.
6. Hangyát, méhet jellemzi.
7. Közeli hozzátartozó.
8. Ellenlábas.
9. Párbeszéd.
10. Cirkuszi ugróeszköz.
11. Muzsikaimádat.
12. Mozgalom tevékeny 
tagja.
13. Követség tagja.
14. Híres emberek viaszfi-
guráinak gyűjteménye.
15. Balett-táncosnő.
16. Albatrosz.
17. Amszterdam a fővárosa.
18. Bádog tejesedény.
19. Tető alatti helyiség.
20. Pénzügyi művelet.

A négy megmaradó szóból az aláb-
bi vicc poénját állíthatja össze:

Kemény vita folyik a fiatal házasok közt, 
az asszony elkezd csomagolni.
‒ Visszamegyek a mamához!
‒ Csak menj!
‒ ...
Kétbetűsek: DE, GZ, HA, IK, LU, MO, ÓL, 
ÖN, SA, SI, ZY.

Hárombetűsek: AGY, EGY, GIN, HÁT, HÍR, 
IDA, KÉS, SÁV, TAG, TÉL, ZRT, ZUG.

Négybetűsek: AMÍG, ANNO, APÁS, ÁTÜL, 
ÁZÁS, BARI, BONT, KÁVÉ, KEDD, KÉRŐ, 
KÜNN, LENN, MÉRK, RÁLŐ, SÁTA, SKÍZ, 
TELT, TENK,VELE.

Ötbetűsek: ALARM, ARASZ, ÁDÁND, ÁR-
KÁD, ÉVELŐ, IJEDŐ, ÍJÁSZ, ÍZELŐ, JÖ-

VÖK, KÁSÁS, KELÉS, LILÁS, MÁLYI, 
MERÉS, MONDA, RAKÁS, ROLÁD, 
RUMOS, SKÁLA, TERMO, TÉVED, 
VÁRDA, VOKÁL.
Hatbetűsek: ALAPOZ, ALÁVER, KATI-
ON, LÁNYOS, LETÉRŐ, MÁGNÁS, RET-
TEN, VISSZA, ZUHANY.
Hétbetűsek: EDELÉNY, RIASZTÓ, 
UKULELE, VASALÁS.
Nyolcbetűsek: EGALIZÁL, SÍRDOGÁL
Tízbetűsek: KONSZENZUS, LEVESESTÁL
Tizenegy betűsek: TANULNIVALÓ, VE-
ZÉRSZÓLAM.
Tizenhárom betűsek: MEGKOMOLYO-
DIK, VIRÁGKÖTÉSZET.
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POÉNVADÁSZAT – 
OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 22 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként kö-
zöljük, az egybetűs válaszokat is meghatároztuk.  
A kiemelt sorokban a vicc poénja fejthető meg.

Két szőke csaj ül az autóban, az egyik vezet. Egy-
szer csak megállnak.
‒ Hé, miért álltál meg? ‒ kérdezi az egyik.
‒ Mert kifogyott a benzin.
‒ ???

VÍZSZINTES: 1. A poén első szava – a poén második 
szava – a poén harmadik szava – váratlanul rátalál. 2. Or-
szágos Sportnapok – mákszem! – köhögő, tájszóval – keleti 
táblajáték – a poén negyedik szava. 3. Méter – a poén ötö-
dik szava – a poén hatodik szava – moszkvai egyetem. 4. A 
poén hetedik szava – órakeret! – arzén-oxid – hangosan kiált, 
régiesen. 5. … step (tánc) – liter – Jó … (köszönés) – római 
12 ‒ … Hamsun (norvég író). 6. Siemens – a poén nyolca-

dik szava – a tantál vegy-
jele. 7. Kettőzve a magyar 
tavak városa – helység 
Ungvár közelében – gaz-
da – francia város lako-
sa – Standard … . 8. Vele 
szemben – véna jelző-
je lehet – részben mellé-
omlik! – a poén kilence-
dik szava. 9. Tűz mar-
talékává válik – öntöl-
tő ismétlőpisztoly – szí-
nésznő (Irén). 10. Euró-
pa Kupa – szlovén vá-
logatott labdarúgókapus 
(Jan) ‒ kvarcból, palából 
és csillámból összetett 
kőzetfajta – kisebb tele-
pülés. 11. Postakürt, réz-
fúvós hangszer – ágybe-
tétek – nyom.

FÜGGŐLEGES: 1. Helység a Szolyvai járásban, ma 
Ploszke. 2. Félédes! – izomkötő szalag – Moszkvics típusa. 3. 
Meglátás – gyümölcsnedv – fél ár! 4. Fülközép! – üres sut! – 
USA-tagállam. 5. Keresztültaposva, régiesen – a szobába. 6. 
Az ittrium vegyjele – országrész! – keresztül – egyneműen be-
látó! 7. Mezőgazdasági eszköz – kutya – okmány. 8. Gerince-
sek egyik magzathéja. 9. Londoni repülőtér – római 1000. 10. 
Kisszámú finnségi nép tagja – részben eléad! – falióra része. 
11. Álomba ringatja – kézzel jelez. 12. Flamand festő, grafi-

kus (Hugo van der) – edző. 13. Ipszilon – gramm – Istent di-
csőítő ima, ének. 14. Feltételes nemesi kategória az egykori 
Fogaras területén – ugyanúgy, latinul – félbe! – a szkandium 
vegyjele. 15. Az uránium vegyjele – a nikkel vegyjele – Integ-
rált Településfejlesztési Stratégia – fél volt! – kissé szoros! 16. 
Egynemű kohó! – évkönyv része! – az Aida nyitánya! – oszt-
rák állami közszolgálati műsorszolgáltató – kődarab! 17. Vá-
logatott labdarúgó (Vladimir) – milli, rövidítése – híg anyag-
elegy. 18. Ragozó. 19. Ferenczi Tihamér verse.
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Kevés alvás
‒ Hány órát alszol egy 

nap, Móricka? ‒ kérdezi 
az iskolaorvos.

‒ Két-három órát.
‒ Jajj, de hát ez na-

gyon kevés!
‒ Mind az öt órán nem 

merek aludni.

Skót 
menyasszony
A skót menyasszonya 

dühösen mondja:
‒ Nem bírom tovább 

veled, elegem van a gara-
soskodásodból. Itt a gyű-
rűd, visszaadom.

‒ És hol az a szép dísz-
doboz, amiben kaptad?

Nem jár iskolába
‒ A maga fia elég rég-

óta nem jár iskolába.
‒ Nem létezik, hisz 

minden reggel elkísérem!
‒ Elhiszem, de a taní-

tás délután van!

Szőke nő a 
taxiban

Szőke nő az Andrássy 
úton beugrik egy ott álló 
taxiba:

‒ Az Andrássy útra, le-
gyen szíves!

‒ Már ott vagyunk 
hölgyem!

‒ Hűűű! Ilyen gyor-
san? Mennyivel tartozom?

‒ Semmivel!
‒ Hűűű, de olcsó!

Cigi
Két skót találkozik.
‒ Adjál egy cigit!
‒ Sajnos most nincs 

nálam.
‒ Oké, akkor rágyúj-

tok a sajátomból, de leg-
közelebb megadod!

Repülő  
csészealj

‒ Hisz Ön a repülő 
csészealjakban?

‒ Hát persze!
‒ Látott is már repülő 

csészealjakat?
‒ Mióta elváltam, az-

óta nem.

Közömbös 
ügyvéd

‒ Bíró úr, a kirendelt 
védőm helyett másik ügy-
védet szeretnék.

‒ Miért?
‒ Mert teljesen kö-

zömbös az ügyemben!
‒ Ügyvéd úr! Mi er-

ről a véleménye?
‒ Tessék? Elnézést 

bíró úr, nem figyeltem...

Süt a nap
‒ Mitől van ilyen vi-

lágos, Jean?
‒ Süt a nap, uram!
‒ Kenyeret vagy ka-

lácsot?

Tandem
Két rendőr teker felfe-

lé az emelkedőn tandem 
biciklivel.

Ahogy felérnek a 
csúcsra, az, amelyik elől 
ült, megszólal:

‒ Hű, de nehéz volt te-
kerni, hogy ide felérjünk.

Erre a másik:
‒ Hát még nekem mi-

lyen nehéz volt végig fékez-
ni, hogy vissza ne guruljunk!

Bizonyíték
A tárgyaláson az 

ügyész előterjeszti a vádat:
‒ Bűnösnek tartom a 

vádlottat betörés elköve-
tésében, mert megtalálták 
nála a betöréshez szüksé-
ges szerszámokat.

‒ Ha ez bizonyíték ‒ 
szól közbe a vádlott ‒, ak-
kor akár házasságtöréssel 
is vádolhatnak!

Breathe-analyzer
Két részeg beszélget 

a kocsmában. Azt mond-
ja az egyik:

‒ Tudod mi az a 
Breathe-analyzer?

Mondja a másik:
‒ Az egy zsák, amibe 

belelehelsz és megmond-
ja, hogy mennyit ittál.

Mondja az első:
‒ Oh, akkor én már 

feleségül vettem egyet 
évekkel ezelőtt!

McDonalds
Asszony diktálja a 

végrendeletét:
‒ Hamvasszanak el és 

poraimat szórják szét a 
McDonalds parkolójában.

‒ De miért? ‒ kérdezi 
a közjegyző.

‒ Biztos akarok lenni ben-
ne, hogy a gyerekeim minden 
héten meglátogatnak.
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SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Az ábra kitöltése után a megfelelő betűket másolja át a különálló hálózatba, 
ahol a vicc poénját kapja végső megfejtésül!

SZÓKERESŐ

ÖTTUSA
 Humorsarok

Az ábra öt, különböző típusú feladványt tartalmaz.

MINDENT BELE!
Helyezze el a felsorolt szavakat, betűcsoportokat az 
ábrarészletben!

ALÁSEPER, AT, BAKÁCS, ECETES, EGER, EPEPE, 
IDELE, KERET, LEK, LIBATEPERTŐ, LOLA, NE, ODA-
TIPEGÉS, PERES, RÉT, SAT, SEAN, TIKETTES, TS.

HAGYOMÁNYOS
VÍZSZINTES: 1. Trópusi cserje. 5. Partot ér a hajó. 6. 

Oscar-díjas amerikai filmsztár (Robert). 7. Sekély ellentéte. 8. 
Terem végei! 9. Régi idők autója. 11. 
Az Attilával rokon férfinév. 12. Görög 
mitológiai eredetű női név. 13. Kellem, 
báj. 14. Mi több. 15. Porond közepe!

FÜGGŐLEGES: 1. Ajtó tárása. 
2. Indítékra vonatkozó. 3. Édes sze-
szes ital. 4. Nukleáris energia forrá-
sa. 5. Baromfitenyésztő egyik igéje. 
6. Üknél fiatalabb! 7. Milliliter, rövi-
den. 10. Baritonista (György).

KOCKAVADÁSZAT
A meghatározásokat folyamato-
san, a beírás sorrendjében adtuk 
meg. A megfejtéseket egy fekete 
négyzet választja el egymástól.

VÍZSZINTES (folyamatosan): 
Kefe közepe! ‒ Magyar Olimpiai Bi-
zottság, röviden ‒ az idősekre jellem-
ző ‒ tovaiszkolás ‒ az erdészek suháng-
nak is mondják ‒ kenyér, dinnye egy 
karéja ‒ festői szakadékvölgy a Viseg-
rádi-hegységben ‒ ízletes erdei gomba.

FÜGGŐLEGES (folyamatosan): 
Segélyhely, röviden ‒ Csehország NOB-
jele ‒ megtörtént dolog ‒ karoló ‒ a bra-
zilok által végleg elnyert labdarúgóku-
pa ‒ input oldalon levő ‒ szekér lovak-
kal ‒ fatörzsbe vés ‒ kortárs színésznő 
(Anikó) ‒ Balázs ...; néhai színművész.

MEGKEVERTÜK
A szavak meghatározásait ömlesztve adtuk 
meg.

MEGHATÁROZÁSOK: Kenyérsütő mester ‒ munká-
tól kimerülő ‒ hullat ‒ promenád ‒ a kis Vuk is ez ‒ fedéllel 
ellátott ‒ Eisemann Mihály operettje ‒ ágyból kiszáll ‒ kö-
römmel véső ‒ csahos ‒ ujja egyével érint ‒ a fazék is ez 
‒ vércsatorna – ennél magasabbra ‒ hegymászó réme! ‒ fá-
ról gallyat roppant ‒ nősténye a kanca ‒ vízgőzben dús (le-
vegő) ‒ Benedek ...; meseíró.

BŰVÖS NÉGYZET
A megfejtett négy külső rejtvényben keresse meg 
azt az 5 ötbetűs szót, amelyekből egy bűvös négyze-
tet állíthat össze!

Szőke titkárnő
A szőke titkárnőt első 

munkanapján elküldik ká-
vét csinálni. Mivel még so-
sem főzött kávét, lemegy a 
közeli presszóba egy ter-
mosszal.

‒ Elnézést, belefér ebbe 
a termoszba hat csésze 
kávé?

A pincér nézegeti a ter-
moszt egy kicsit, aztán felel:

‒ Igen, azt hiszem hat 
csésze pont elfér benne.

‒ Ó, ez nagyszerű! 
Akkor kérek kettőt cu-
korral, egyet cukor nél-
kül, egyet tejszínnel és két 
capuccinót!

Tagadó mondat
‒ Pistike, mondj egy ta-

gadó mondatot!
‒ A Gyuri megette az 

uzsonnámat.
‒ De hát hol van ebben 

a tagadás?
‒ A Gyuri tagadja.

Világrekord
A sportoló fekszik a 

kórházban. Az orvos meg-
méri a lázát:

‒ Ez bizony 39 fok.
‒ És mennyi a világre-

kord? ‒ kérdi a sportoló.

Házőrző kutya
Két rendőr beszélget:
‒ Hallom, új kutyátok 

van. Milyen házőrző?
‒ Ne is mondd, csak a 

bajnak van!
‒ Hogyhogy?

‒ Tegnap éjszaka is an�-
nyira ugatott, hogy nem hal-
lottuk meg tőle, hogy betör-
tek a házba...

Magas bírság
Egy zsebtovaj a bírósá-

gon az ítéletre vár. A bíró 
kihirdeti:

‒ Vádlottat bűnösnek 
találtam többrendbeli lopás 
elkövetésében. A bírság 45 
ezer forint.

Erre feláll a vádlott ügy-
védje:

‒ Tisztelt bíró úr, véden-
cemnek most csak mindös�-
sze 20 ezer forintja van, de 
ha adnak neki tíz percet kint 
a tömegben hamarosan elő-
teremti a többit is.

Per
Egy nagyvárosi társas-

házban nem jönnek ki egy-
mással a női lakók, így a kü-
lönböző ügyes-bajos dol-
goknak per lesz a vége. 
A tárgyalóteremben aztán 
mindannyian egyszerre kez-
denek vitatkozni egymással, 
hangosan kiabálva, ki-ki a 
maga igazát bizonygatva.

A bíró megelégeli a dol-
got és így szól:

‒ Hölgyeim, ez tartha-
tatlan, ez így nem mehet 
tovább! Valami rendszert 
vigyünk a felszólalások-
ba! Ezentúl mindig csak a 
legidősebb szólalhat meg 
először!

Ezután néma csendben 
folyt a tárgyalás...

Két férfi beszélget: 
‒ Nem értem, hogy vehet-
tél ilyen méregdrága ét-
készletet a feleségednek!
‒ Drága volt, de megér-
te. Azóta ...

Keresse meg a felsorolt szavakat az ábrában, 
amelyek nyolc irányban ‒ vízszintesen balról 
jobbra és jobbról balra, függőlegesen felülről 
lefelé és alulról felfelé, valamint átlósan ‒ rej-
tőznek, és húzza át a betűiket! Az érintetlenül 
maradt betűket sorban összeolvasva a rajz 
poénját kapja végső megfejtésül.

ALATTVALÓ
ÁLLATTANÓRA
BIKANYAK
CERUZAFARAGÓ
CSODASZARVAS
ELMÁSZÁS
FAKORSÓ
FALAZAT
FALIKÉP
FARKAS
FORGATÓKAR

GABONASZÁR
HALÁSZBÁRKA
HANGZAT
HOLLANDIA
HORGONYOZ
ISZAP
KAKASHAL
KALEVALA
KOCKACUKOR
MŰANYAGIPAR
ÓRALÁTOGATÁS

RECCSENÉS
SZAKAVATOTT
SZARVASAGANCS
SZOMSZÉDOS
TARTÓZTAT
TÁRSADALOM
VANÍLIAPARFÉ
ZALAEGERSZEG
ZSOKÉSAPKA



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Színes 
csirkemelltekercs
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FENNÁLL FÉLÉV ! VÉS KÖZÉPFÜL ! KÁLIUM HAMIS BESZÉD TÁRGYA NÉVELŐ

L

LIBA-VÉLEMÉNY TAPAD

BALIN

☼ O

KARINTHY 
FRIGYES-
IDÉZET

BANÁN 
DARABKA !

NEMESFÉM-
PÉNZEK TÖMEG-

ÉRTÉKE

EURÁZSIAI NÉP 
TAGJA

HELYSÉG 
BEREGSZÁSZ 
KÖZELÉBEN

VÖRÖS, 
ANGOLUL

BÓR

FODOR GÉZA 
VERSE

HELYSÉG A 
TÉCSŐI 

JÁRÁSBAN

1
GRAMM

EGYMÁST 
KÖVETŐ BETŰK

HÍRT AD AZ 
ESEMÉNYRŐL

ZABSZEM !

HÍRES MAGYAR 
MÉNES

AZ ORRÁHOZ

VÁLTÓ-
KEZESSÉG

URÁN ÉS ÓN

NÉMET VÁROS

RÖVID 
CÉGFORMA

2

NAGYOBB 
ÜZLETLÁNC 
RÖVIDEN
GYALOG-
ÁLDOZAT 

VENETZELAI 
VÁLOGATOTT 
LABDARÚGÓ

RAGADOZÓ 
MADÁR

FAÁG

LANTÁN

TARNA-VÖLGYI 
KÖZSÉG, HÍRES 

A VÁRA

PORTUGÁL 
MŰV. ISKOLA
BELÜL LEÖL!

SZERELMETES … 
(PETŐFI)

SZERENCSE-
TÁRGY

A FRANCIA 
KÁRTYA SZÍNE

VENLO FOLYÓJA

SOKÁC 
ÁLARCOS

BÉKE JELKÉPE EZ 
A MADÁR

SZONÁTA 
RÉSZE !

FÜLÖP-
SZIGETEK 

SPORTJELE

ANGOL PONT

NŐI ÖLTÖZŐ-
SZOBA

SPORTOL

PALEO … - 
GÖRÖG 

VÁROSKA

EGY SZÁL 
PALÁNTA

TONNA

SZLOVÉN-OLASZ 
FOLYÓ

BELSŐ KÍN !

Élvezettel lát neki a 
teendői elvégzéséhez. 
Minden energiájával 

erre összpontosít és ez adja 
meg a hét lendületét. Lehet, 
hogy jut még kapacitása részt 
venni egy egészségmegőr-
ző programon is. A partnere 
ezekben a napokban egy fon-
tos ígéretet tesz . Lehetséges, 
hogy kedve támad többet köl-
teni a szórakozásra, mint ed-
dig. A szellemi energiái ebben 
a periódusban az egekig ér.

Legyen türelmes a 
szeretteivel, hogy 
mielőbb helyreáll-

jon a harmónia önök között. 
Körülveszik olyan barátok, 
akikkel meg tudja beszélni 
azokat a gondjait, melyek-
kel épp most küzd. Az ők 
tanácsait meghallgatni ér-
demes, hiszen mindemel-
lett inspirálják önt is a dol-
gok pozitív szemléletére. 
Az igaz barát a bajban is-
merszik meg. 

Ne idegeskedjen 
mindenen. Rokona-
inak életét és sorsát 

nem tudja olyan mértékben 
befolyásolni, hogy olyan ha-
mar minden rendbe jöjjön, 
ahogy azt ön szeretné. A csil-
lagok arra figyelmeztetik, 
hogy olyan hatások érhetik, 
melyek miatt szinte kifolyik 
a pénz a kezéből a hét során. 
Csak annyit tartson magánál, 
amennyi feltétlen szükséges. 
Akkor nem lesz baj. 

Az utazásnak és a 
szerelemnek ked-
vez ennek a hétnek 
a csillagok állása. Az 

anyagiakat illetően sem pa-
naszkodhat. A hét során azon-
ban nem tanácsos lakását el-
adni, mert kisebb kár is ér-
heti, ha apró részletek elke-
rülik a figyelmét. Alapozzon 
saját képességeire, igényeire. 
Amennyiben fontos utazás 
előtt áll, előző nap csomagol-
jon be, készítsen elő mindent.

A hét közepe felétől 
váratlan bevételt je-
leznek önnek a csilla-
gok, kedves Oroszlán. 

Ebben a periódusban a csilla-
gok állásai azt sugallják önnek, 
hogy most főképp saját magá-
ra kell koncentrálja az energiá-
ját és az idejét. A környezeté-
ben élők aggódnak az ön nyug-
talansága miatt. Segíteni sze-
retnének. Érdemes lenne a bi-
zalmasabb közelállókkal meg-
beszélni a történteket.

Ez a hét bolygóállá-
sai új energiákat hoz-
nak önnek, melyeket 

nagyon jól tud hasznosítani 
az életminősége javítására. 
Fontos megbeszélések sike-
resen az ön elvárásai szerint 
alakulnak. Azonban a közúti 
forgalomban, fontos iratok-
kal kapcsolatos ügyek inté-
zése esetén szükséges elővi-
gyázatosnak lennie ebben az 
időszakban.

Egy régebben terve-
zett összejövetel előtt 
áll, amit most már 

a háta közepére sem kíván. 
Azonban már nincs vissza-
út. Fejezze be a szervezést, 
csinosítsa ki magát és legyen 
elbűvölő. Igyekezzen minél 
több időt a szabad levegőn 
tölteni. Ez új energiával tölti 
fel. Családjával tervezhet egy 
kirándulást vagy egy szabad-
téri programot, ami jó kedvre 
tudja deríteni mindnyájukat.

Ennek a hétnek a 
bolygóállásai kiemel-
kedő ambiciózussal, 

magabiztossággal, erős ki-
sugárzással ruházzák fel önt. 
Olyan ember kérheti ki a véle-
ményét, akivel ön nem szíve-
sen állna szóba. Fontos dön-
tések előtt áll. Mivel nagy a 
tét, nehezen tud döntést hoz-
ni. Váratlan kiadások is vár-
hatók a hét során. Nem terve-
zett be nagyobb kiadást, így 
érthető az idegessége emiatt.

Az otthonában ellen-
őrizze a vízrendsze-
ren működő elektro-

mos berendezéseket. Szük-
ség esetén hívjon ki szakem-
bert. Ne halogassa a szüksé-
ges javításokat. Ezzel meg-
előzhet egy nagyobb bajt, 
ami később jönne váratlanul 
nem kis kiadással. Ennek a 
hétnek a bolygóállásai foko-
zott óvatosságra és megfon-
tolásra intik ennek a lépésnek 
a megtételében.

Az eheti bolygóállá-
sok nagyon kedve-
ző hatással vannak 

az ön terveire, karrierjére és 
pénzügyeire. Váratlan bevé-
tel ígérkezik ezekben a na-
pokban nem várt forrásból. 
A belföldi utazásai során ve-
zessen fokozott körültekin-
téssel. Iratokkal kapcsolat-
ban érdemes az apró részle-
tekre is kiterjeszteni a figyel-
mét, mielőtt döntéseket hoz-
na ilyen ügyekben.

Most nem fontos az, 
ami a környezetében 
zajlik. Csak arra fó-

kuszáljon, ami és akik igazán 
fontosak önnek. Házasságá-
ban is helyreáll a harmónia. 
Ha egy mód van rá, most sza-
kítsanak egymásra több időt, 
hogy gördülékenyebben ha-
ladjanak a kapcsolatuk meg-
újításában. Ez egy megtisz-
tulási periódus az életében, 
ami emelkedést hoz minden 
téren önnek.

Életre szóló bizal-
mas kapcsola to t 
ígérnek önnek a csil-

lagok egy olyan személyben, 
aki érti és érzi az ön lényét 
mélyebb szinteken is. Há-
zasságában helyreáll a har-
mónia. Pénzügyei kedvező 
irányt vesznek. A bolyállások 
támogatják az álmai megva-
lósításában. Egy kicsit lassan 
bontakozik ki a lényeg céljai 
elérésének útján.

Hozzávalók: 40 dkg csont nélküli csirkemell, 2 főtt to-
jás, 5 dkg sonka, 1/2 kápia paprika, 5 dkg reszelt sajt, 6-8 
szelet feketeerdő sonka, só, bors, kevés petrezselyemzöld, 
olaj.

Elkészítése: A csirkemellet vékony szeletekre vág-
juk, enyhén klopfoljuk, többnyire olyan helyeken, ahol a 
hús vastagabb, sózzuk, borsozzuk. Egy sütőfóliát  véko-
nyan lekenünk olajjal, rátesszük a sonkaszeleteket, majd 
erre a hússzeleteket úgy, hogy egy nagy téglalapot kap-
junk. A főtt tojásokat, a sonkát meg a paprikát kis kockák-
ra vágjuk, összekeverjük a reszelt sajttal és az apróra vágott 
petrezselyemzölddel, az egészet a hússzelet egyik hosszanti 
oldalára halmozzuk, majd az egészet felcsavarjuk és a fó-
liába csomagoljuk. Két végét szorosan becsavarjuk, majd 
a tekercset sütőpapírba is betekerjük. Tepsibe helyezzük, 
kevés vizet öntünk alá, 170 fokon, 40-50 percig gőzöljük. 
Ha készen van, pár percig hűlni hagyjuk, majd egy vágó-
deszkára kiszedjük, a fólia végeit kicsit felszakítjuk, hogy  
a bentrekedt folyadék kifolyhasson. Hidegen szeleteljük.

A hét megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A hajóútvonalaktól messze fekvő sziget mellett ha-
lad el a céltalanul kirándulgató luxushajó. A sziegeten 
egy toprongyos, dús szakállú férfi vadul integetni kezd.

– Mit csinál az az ember? – kérdezi a kapitánytól 
az egyik utas.

– Nem tudom, …

Kétbetűsek: AA, AK, 
AS, AU, ÁR, DE, HI, LZ, 
ÖK, PR, RA, RÁ, RP, TN, 
ZS.

Hárombetűsek: ABA, 
ALÁ, IMI, ÍGY, NÉP, ÓRA, 
POE, SAT, SGT, SOM, STA, 
TZK.

Négybetűsek: ABÁL, 
ALAP, ARRA, CSÉR, ERRE, 
ESÉS, KÉSZ, KÜRT, MÁLÉ, 
ÖRÜL, PETE, PRÉS, SÉMA, 
VALI, VISA, ZOLA.

Ötbetűsek:  ADOTT, 
AKELA, DERES, FALAT, 
KARÁT, KAZÁN, MA-
RAT, OLASZ, SÓZÁS, 
STEKK, STIGA, SZU-
KA,  TÁLAS,  TÖRZS, 
VARAS.

H a t b e t ű s e k :  A M I -
KOR, JÁRUNK, MINDIG, 
POZSGA, UTOLÉR.

Hétbetűsek: ALASZ-
KA, CSIZMÁS, DALO-
LÁS, EKETALP, EMELINT, 

FEDEZÉK,  GAZ -
TETT, LOHOLÁS, 
PARITÁS, SEREGES, 
SZERELT, SZIMP-
LA, TRÜKKSÍ, VAK-
RÁMA.

Nyolcbetűsek: 
MÁRCIUSI, MET-
SZETT, SARKALÁS, 
ZSELATIN.

Kilencbetűsek: 
ÁLLATALAK, KA-
MASZKOR.

Tizenegy betűsek: 
KAVICSVIRÁG, PRI-
MITÍVSÉG.

Tizenhárom betű-
sek: KAMARASZO-
NÁTA, KERESZT-
APASÁG.


